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Ujabb tanácskozások készülnek a briit és a irancia vezérkarok között -- A vilás 
minden részéből clárasztották üdvözlésekkel a 48 éves Hitler kancellárt -- -Or- 
messon szerint a jelenlegi helyzet nem nagyon alkalmas a mémet-irancia kö- 

géeledés megteremiésére - Moszkvában mindjobban ilecszültebbé válik a helyzei 
Ujból ilelélénkültek a harcok a spanuol irontokon 

(LONDON.) (Reuter.) Van Zeeland 
most már bizonyossá vált amerikai ut- 
ja került az érdeklődés előterébe. Hi- 
vatalosan a miniszterelnök ugyan azért 
megy ki hogy átvegye a Princetown-i 
egyetem oktori oklevelét, de min- 
denki tudja, hogy a látogatásnak rend- 
kivül nyomés rugól vannak. Anglia és 
Franciaország kormányai, - melyek 
az állandósult európai politikai feszült 
séget gazdasági uton szeretnék leve- 
zetni, - már régebben felkérték a bel- 
ga államférfit arra, hogy kisérelje meg 
összehivni a világgazdasági értekezle- 
tet és Van Zeeland erre vállalkozott is. 

Az azonban mindennél világosabb, 
hogy sikere az akciónak csak ugy 
lehet ha az USA a maga óriási te- 
kintélyével, gazdasági erejével és 
hatalmával, valamint a hátamögött 
álló 20 amerikai állammal szintén 
bekapcsolódik ebbe a grandiózus 

akcióba. 
Ezt Van Zeeland is tudja és ezért ki- 
sérletet tesz arra, hogy a „Fehér ház" 
urát személyesen beszélje rá az részvé- 
telre. Baldwin Anglia részéről, Roose- 
velt és Cordell Hull az USA részéről 
ugyan kijelentették, hogy nincs tervbe 
véve a világgazdasági értekezlet meg- 
tartása, de 

egész jogosan feltételezhető, hogy 
abban az esetben, ha a megfelelő 
alapot megteremthetik és csak cse- 
kély kilátás lehet a kedvező ered- 
ményre, ugy Anglia, mint Ameri- 
ka hajlandók lesznek a konferen- 

cián való megjelenésre. 
Különösen Anglia, mely amugy is fel- 
kérte Van Zeelandot és amelynek leg- 
több érdeke füződik ahoz, hogy Európa 
végre szélcsendbe kerüljön. 

Az angol, francia és belga sajtó 
mindenesetre az első lépésnek ne- 
vezi Van Zeeland utját a kedvező 
jövő felé. Különösen a francia la- 
pok füznek naky reményeket a bel 
ga miniszterelnök missziójához, 
mert megjegyzik, hogy inkább el- 
várható, hogy a világ népei össz- 
hangba hozhatják politikai érdekei 
ket a gazdasági kényszer teremtet- 
te szükségszerüséggel, mint az, 
hogy ugynevezett demokrata álla- 
mek végre közös palitikai irányvo 

nalat foglaljanak el. 

Daladier angliai utazása 

(PÁRIS.) (Reuter.) Daladier hadügy- 
miniszter a mai napon Angliába uta- 
zik, ahol nagyfontosságu tárgyalásokat 
fog lefolytatni Duff Cooper hadügymi- 
niszterrel, Edennel és Baldwin kor- 
mányfővel. Londonban két napig ma- 
rad, utána Manchesterbe megy, ahol 
résztvesz az angol-francia baráti lako- 

mán és ott fel is fog szólalni. Az angol 
sajtó hasábos cikkekben foglalkozik a 
látogatás fontosságával és amint a 
Daily Herald tudni véli, 

nimcs kizárva, hogy elyan hadügyi 

kérdések is szóba jönnek, melyek 
szükségeszé teszik a britt és íran- 
cia vezérkarok ujból tanácskozá- 

sait is. 

Hiitler ünneplése Németországban 

(BERLIN.) (Reuter.) Hitler vezér és 
kancellár 48-ik születésnapját az egész 
német birodalom nagy lelkesedéssel 
ünnepelte meg. Minden házat fellobo- 
góztak és virágdiszeket tettek az abla- 
kokba. Berlinben már kora délelőtt el- 
lepte a tömeg az uccákat, ahol katona- 
zenekarok szórakoztatták a közönséget. 
A kancellári palota környékén oly nagy 
volt a tolongás, hogy a kirrendelt kar- 
hatalmi osztagok alig tudták a forgal- 
mat biztositani. Maga a kancellár részt 
vett a szárazföldi és a légihaderő fel- 
vonulásán, majd fogadta a kormány 

Ülést tart a Népszövetség 

tagjait, kiknek nevében, mint legidő- 
seb, Frick dr. belügyminiszter üdvözöl- 
te őt. Délután Münchenbe repült, ahol 
Hess miniszter és óriási tömeg fogadta 

a repülőtéren. Teherautószárara érke- 
zett a kancellári hivatalba a levelek. 
táviratok, virágok és ajándékok tömege 

Külföldről is ezrével érkeztek az üdvöz 
lések. 

Táviratozott többek között Károly 
román király, VI. György angeol, 
V. György görög, Hakon norvég, 
III. Lipót belga, Keresztély dán, 
Boris bolgár, V. Gusztáv svéd, Vic 
ter Emronuel olasz király, Reose- 
velt, Moscicky, Miklas, Motta elnö 
kök, Horthy kormányzó, a ja- 
pán császár, Csang-Kai-Sek mar- 
sall, Franco tábornok, Mussolini, 
Darányi, Sztojadinovics miniszter- 
elnökök, Kemal Atatürk török ál- 
lamfő, Ciano, Monteiro, Kánya, 
Saito, Holsti, Spaak, Munch, Hull 
Schmidt külügyminiszterek, Cou- 
denhove Colergi és szármmos nem- 

zetközi közéleti előkelőség. 

alexandretteil szandzsák bizottsága 
(GENF.) (Reuter.) E hó 22-én, csütör- 

tökön ül össze a Népszövetség Alexan- 
drettei szandzsák bizottsága, hogy meg 
kisérelje megoldást találni az egyre fe- 
nyegetőbb francia-török konfliktus 
ügyében. Ankara és Páris között az 
utóbbi napokban ugyanis feszültebbé 
vált a helyzet. 

Török hivatalos körök szerint igen 
erős sziriai bandák gyültek össze 
a határ közelében, ami csak ugy 
lehetséges, ha a francia gyarmati 
hatóságok beleegyezésével történik. 
Ezért minden további diplemáciai 
tárgyalás és figyelmeztetés nélkül 
mozgósitottak és a határra szálli- 
tottak egy teljes hadtestet és tar- 
talékoltak ugyancsak a határ men- 

tén egy további diviziót. 
Érthető, hogy ezek után Genfben igen 
idegesek és rendkivül pesszimisztiku- 
san itélik meg a helyzetet. 

„Nem alkalmas az idő a pémet- 
francia közeledésre" 

(PÁRIS.) (Reuter.) Schacht dr. né- 
met birodalmi gazdasági miniszter kö- 
zeli párisi látogatása élénken foglalkoz 
tatja a francia sajtót. D'/Ormesson, ki a 
két nép közötti közeledés szükségessé- 
gének állandó propagálója volt, a Figa- 
ro hasábjain megállapitja, hogy az 
idő most nem alkalmas a közeledésre. 
Véleményét azzal támasztja alá, hogy 
a nyugati demokrata államok kö- 
zött nincs meg az összhang. Ha meg 

lenne és egységesek lennének poli- 
tikai elgondolásaikban, akkor a 
jobboldali államok éppen az egyez- 
ség nyomása alatt nem lépnének 
fel tulzott követelésekekl és alá 
tudnák rendelni politikai érdekei- 

ket a gazdasági kényszernek. 

A francia államtanács ülése 

(PÁRIS.) (Reuter.) Lebrun köztársa- 
sági elnök vezetése alatt államtanácsi 
ülés volt, melyen Blum miniszterelnök 
a belügyi, Delbos külügyminiszter a 
külügyi kérdésekről referált. Ez utóbbi 
ismertette a spanyolországi eseménye- 
ket és vázolta a kontroll folytán elő- 
állott uj helyzetet, majd 

felolvasta jóváhagyás végett azt a 
ijegyzéket, melyet Belgium semle- 
gességének elismerése tárgyában 

Brüsszelhez intéznek. 

Szóba került a továbbiak során a pá- 
risi világkiállitás dátumának meghatá- 
rozása is, melyre vonatkozólag döntés 
nem történt. Valószinü azonban, hogy 
a megnyitó május 17-én lesz. A clichyi 
eseményről lefolytatott vizsgálat ered- 
ményéről nem esett szó. 

Neurath és Göring Olaszországban 

(BERLIN.) (Reuter.) Göring minisz- 
terelnök és felesége e hó 20-án egy- 
hetes üdülésre Ischiába utaznak. Utazá- 
suk magánjellegü bár, de Göring mód- 
ját ejti annak, hogy Mussolinivel és 
Ciano gróffal találkozzék. Neurath vi- 

ApRILIS 22. 
e3 szamM. 

1937. vi ÉvFOLYAM 
Csütörtök 

szont május 3-án megy Rómába, hogy 
visszaadja Ciano berlini vizitjét. 

Neville Chamberlain nagy expozéja 

(LONDON.) (Reuter.) Neville Cham- 
berlain kincstári kancellár az alsóház 
tegnapi ülésén ismertette az uj költség- 

vetést és azokat az uj adónemeket, me- 
lyeket a hadfelszerelés érdekében be- 
vezettetni kiván. A parlament az expo- 
zét tetszéssel fogadta. 

: ,Megtorló" intézkedések 

(BERLIN.) A Havas jelentése szerint 
az államrendőrség feloszlatta a Bné 
Brith szervezet tagozatait azzal a vád- 
dal, hogy megszegték a devizatörvény 
rendelkezéseit. Ugyanakkor a Gestapo 
betiltotta a zsidó nyelv és minden mo- 
dern nyelv tanitását a zsidó hitközsé- 
gek által azon zsidók számára, akik el 
akarják hagyni Németországot. A ren- 
delkezést a hatóságok a külföldi Hitler 
ellenes propaganda megtorlásának szán 
ták. 

.Angfia erelyes 

(LONDON.) Hoare az alsóházban ki- 
jelentette, hogy ; 

Anglia a nyilt tengeren meg fogja 
védeni kereskedelmi hajóit. Ezt a 
tényt közölték Franco tábornok- 

kal is. 

A parti vizeken az angol hajókban tör- 
lténő kártételért pedig felelőssé teszik. 

a. Beck Bucurestibe készül 

(VARSÓ.) Az Istra hivatalos ügynök 
ség Beck bucurestii utjáról ir és meg- 
állapitja, hogy a két ország szövetséges 
kapcsolatai mindjobban elmélyülnek. 

a. 

l 

Mussolini Velencében 

(RÓMA.) Mussolini ma repülőgépen 
Velencébe megy és ott holnap fogadja 
az odaérkező Schuschniga asztrák kan- 
teellárt. 

„Nem leket tagadni, hegy Moszkvá 
ban egyre komolyabb a helyzet" 

(RIGA.) (Reuter.) Maga a Tass hir- 
szolgálati iroda is elismeri, hogy Mosz- 

kvában egyre komolyabb a helyzet. 
Ezt nena lehet letagadni, - irja 
az Izvesztia is, - annál kevésbbé, 
mert a letartóztatások egyre foly- 
nak és Jagoda minden politikai 
pártjára sor kerül, de azért is, mert 
kiderült, hogy az utóbbi években 
ugyszólván senki sem teljesítette 

kötelességét. 
- 

Kétesértékü védelem 

(VARSÓ.) (Reuter.) Sztalin testőrsé- 
gének vezetőjét, Volavicsot tegnap le- 
tartóztatták és helyébe Vorosziloff 
egyik bizalmas emberét, Rappaport tá- 
bornokot nevezték ki, aki megkezdte 
a testőrség kicserélését. 

Ez az uj forma - jelenti a Stefa- 
ni - nagyon hasonlit a biztonsági 

őrizethez. 

Ugyanakkor letartóztatták Ljadovot, a 
moszkvai szinház igazgatóját is trocz- 
kijizmus vádjával. A szinházban felfe- 
dezett merénylet-terv vádját (bomba 1 
rejtés Sztalin páholyában) megcáfoljak. 

Atholl hercegnő Caballeronál 

(VALENCIA.) (Reuter.) Atholl her- 
cegnő Eleanor Rathone és Ellen Wil- 
ikinson parlamenti képvisalőnők, vala- 
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Férfitavaszi szövetkül szövetküleön- 

legességek megérkeztek 

szövetáruházába 

Resina Maria 26. Maria 26. 
a amczzzoorezzsoa 

mint egy népesebb asszonydelegáció ki 
séretében 3 napig Valenciában a Cabal- 
lero-kormány vendége volt. Elutazása- 
kor a Matin munkatársa előtt nyilatko- 
zott és kijelentette, hogy megnyugtat- 
ták Caballero azon szavai, melyeket 
Spanyolország jövőjére vonatkozólag 
tett, mert 

azokból kitünt, hogy a köztársasá- 
gi kormányzottól távol áll a szov- 
jet-rendszer kiépitésének elgondo- 
lása. Parlamenti rendszert akar és 
visszaállitja a teljes vallás-szabad- 

ságot. 

Felélénkült a küzdelem a biscayai 
frontokon 

(PERPIGNAN.) (Reuter.) Vitorionál 
a nemzetiek több, mint 5 órán át tar- 
tő pergőtüz után elfoglalták a baszkok 
betonállásait és ezzel szabaddá tették 
az utat Bilbaó felé. Katona körök véle- 
ménye szerint Mola, amennyiben az idő 
járás engedi, meg fogja kisérelni a ki- 
kötő megrohanását is. Valenciai kelte- 
zettel viszont a Daily Telegraph azt 
közli, hogy Oviedónál a bányászcsapa- 
tok indultak ujabb rohamra Aranda ez- 
redes osztagai ellen és sikerült is a 
FPuerta Nueva szektorban a város dél- 
keleti részén éket verni a védelmi gyü 
rükbe. 

Madridban is... 

(HENDAYE.) (Reuter.) A köztársasá- 
giak meglepetésszerü támadást kisé- 
reltek meg a főváros környékén és si- 
került is a délnyugati szakaszon ro- 
hammal elfoglalni a nemzetiek által 
megszállva tartott Sas és Garanitas he- 
gyeket. Ugyanakkor meghiusitották a 
nemzetiek egy ponton-verési kisérle- 
tét a Manzanares folyón. Ismét akció- 
ba léptek a repülők is, mert több hely- 
ról komoly légiharcokra került a sor. 

Felmentéssel végszödötmi az álli- 
tólagos méezhámisitási per 
(CLUJ.) Érdekes kihágási ügyet tár- 

gyalt a napokban a helyi törvényszék 
III. szekciójának Sutiu tanácsa. A vád- 
lott Tacinco Iván galatii illetőségü 
méz-nagykereskedő és exportör volt, aki 
a feljelentés szerint dextrinnel hami- 
sitott árut küldött az egyik helybeli 
füszer- és csemege nagykereskedő meg- 
rendelésére, Miután a kereskedő egyik 
vevője a mézet vVvisszavitte azzal, hogy 
az hamisitott áru, azonnal a város egész 
ségügyi hivatalához fordultak, kérve az 
áru vegyelemzését. Itt bebizonyosodott, 
hogy a méz valóban hamisitott volt, 
amiért eztán Tacinco mézkereskedőre 
10.000 lej birságot róttak ki. A járásbi- 
róság szintén megerősitette az egészség- 
ügyi hatóságok által megállapitott pénz- 
büntetést. A mézkereskedő a birság ki- 
róvása ellen a törvényszékhez felebbe- 
zett. Itt igazolta azt, hogy a bödönöket 
három ólom-plombával lezárva és ezen- 
kivül kettősével ládákba csomagolva 
küldötte el megrendelőjének. Ezzel 
szemben amikor az áru egy bank köz- 
vetitésével megérkezett, a bödönökről 
a plombák hiányoztak. Különösen is 
mézet dextrinnel hamisitani nem 
lett volna érdemes, ha tekintetbe 
vesszük, hogy a glukoza kilogramm- 
ja 33 lej volt a méz akkori 28 le- 

jes árfolyamával szemben. 
A törvényszék dr. Fábius ügyvéd vé- 
dőbeszéde után igy Tacincot mentesi- 
tette a birság kifizetése és a hamisitás 
vádja alól. 

„sanitas" 
gyógyintézet bejáró betegek részére 
Bucurésti, Str. Labirint No. 1. (Calea 
Vácáresti sarok.) Villamos megálló: 
1, 8, 16, 19. Telefton: 3-38-73. 
Mindenféle betegség szakszerü ke- 
zelése kiváló mas yar szakorvosok 
vezetése alat Röntgen és egyéb 
vilanykeze Igen mérsékelt árak. 

Ugyanott fogor vosi müterem. 
Nyitva egész nap. Cimünket kér- 

könyvvezetés é 
(CLUJ.) A pénzügyminiszter rende- 

letet adott ki, amely szerint az Ipar- 
kamarák Szövetségének közbenjárására 
a kisiparosokra nézve előirt könyv- 
vezetés életbeléptetését, amely április 
15-ével esedékessé vált volna juniu: 

Junius 15.ig elhalasztották a kötelező 
leibeléptetését 
müködésével meg 
hogy a kérdést miképpen lehetne köz- 
megelégedésre megoldani, ugyhogy a 
kisiparosok és a kiskereskedők ne 
kényszerüljenek a sok nehézséggel járó 
és külön alkalmazottak szerződtetését 

15-ig elhalasztotta. Eddig az időpontig 

Sassu miniszter mondotta: 

(BUCURESTI) Sassu igazságügy- 
miniszter kijelentette, hogy a kormány 

natkozásban kelteni és a rend fenntar- 
tásáról a legszigorubb eszközökkel is 
gondoskodik. A nemzetnevelésügyi mi- 
nisztérium ugyanakkor utasitotta az 
egyetemeket, hogy a rektori hivatalok 
előzetes felhatalmazása nélkül semmi- 
féle diákgyülést ne engedélyezzenek és 
ha ilyen gyülések mégis lennének, 
szükség esetén karhatalommal kell 

azokat feloszlatni. Az engedélyezett 
gyüléseken pedig a rektor által kije- 
lölt tanárnak kell elnökölnie Az en- 
gedélynélküli gyülést összehivó diáko- 
kat az egyetemekről kizárják. 
Politikai körökben élénken kommen- 

tálják a londoni News Chronicle ki- 
küldött munkatársának, W. Cummings- 

az zkaazék Szevetségének közre-l teni. 

A kormány Icásziáorubban 
megtorol minden olyan 

kisérletet, ami nyugtalanságot 
keltenec 

a legszigorubban megtorol minden mánia sorsát. Tekintélyét, amit az évek 
olyan természetü kisérletet, amiásorán kifejtett, fáradhatatlan munká- 
nyugtalanságot akar valamilyen vo-l val szerzeitt, egyhangulag elismerik. 

igénylő könyvvezetéseket rendszeresi- 

molóját. Cummings többek között eze- 
ket irja: Őfelsége kezében tartja Ro- 

Uralkodása elháritotta a politikai zür- 
zavar veszélyét. E rendszernek bármi- 
lyen változása elképzelhetetlen. 
A Tempo szerint a kartellek és trösz- 

tök rendszabályozására vonatkozó uj 
törvényrendelet az uralkodó által alá- 
irva ma jelenik meg a hivatalos lap- 
ban. 
Tatarescu lakásán tegnap Inculet, 
Cancicov és Mititza Constantinescu 
részvételével értekezlet volt a költség- 
vetés alkalmazásáról. A Curentul sze- 
rint a sorra kerülő eseményekre való 
tekintettel a miniszterelnök felfüg. 
gesztett minden kihallgatást. Tata- 
rescu egyébként tegnap Antonescuval 

nak, Károly román királynál folytatott 
félórás kihaligatásáról küldött beszá-) 

is tárgyalt, majd az olasz követet fo- 
gadta kihallgatáson. 

- 

senee esescde00 

(MONTEVIDEO.) Az uruguayi kor- 
mány rendeletileg betiltotta a vas és 
vasérckivitelt. 
(BERLIN.) A pomerámai kormányzó 

rendeletet adott ki, mely kötelességévé 
teszi az összes hivatalnokoknak, kik a 
25-ik életévüket elérték. a nősülést. 
November elsején tul mindazon hiva- 
talnokokat elbocsájtják, kik e rende- 
letnek nem tettek eleget. 
(LONDON.) Az angol hadvezetőség 

egy uj tank batalliont állitott fel, mely 
nek székhelye Cotterick lesz. 
(BELGRÁD.) Jugoszláv gazdasági 

körök ezidén rekord kivitelre számita- 
nak. Ezt a reményt igazolják az első 
két hónap eredményei. Ezidén ugyanis 
január és februárban a kivitel 821 mil- 
lió dinár volt a mult évi 317 milli.val 
szemben. 
(WASHINGTON.) Norvégia uj köve- 

tévé Harryman asszonyt az elhunyt 
vasutkirály fiának feleségét nevezték 
ki. 
(BUDAPEST.) Tegnap délután 2 

órakor Euleen namuri püspök vezeté- 
sével a magyar fővárosba érkezett a 
jövő évi eucharisztikus kongresszust 
előkészitő nemzetközi bizottság. A ven- 
dégeket hivatalosan fogadták. 
(VATIKÁNVÁROS) XI. Pius pápa 

tegnap elnökölt betegsége óta először 
a szertartások kongregációján és bár 
egészsége kielégitő, orvosai tanácsára 
Castell Gaudolfoi nyaralójába még is 
csak junius havában megy, mert a pá- 
rás levegőt még nem birja. 
(RÓMA) Ma ünneplik meg Olasz- 

ország összes munkásai Róma alapitá- 
sának évfordulóját, de megülik egy- 
uttal a Carta de lavors (a munkaügyi 

jük megőrizni. 

törvény) életbeléptetésének ünnepét is. 

Reuter jelenti: 
7z alkalomból egész Itália területén 
nunkaszünet van. 
(CREMONA.) Nagy készülődés folyik 

a1 Stradivari kiállitásra, melyet május 
1ó 15-én nyitnak meg ünnepélyes kül- 
sőségek között. Stradivari. ki a hires 
Amati tanitványa volt, 1644-ben szüle- 
tett és 1737-ben halt meg 93 éves ko- 
rában. Életében pontosan 1116 hegedüt 
készitett, melyekből 200-at tartanak 
hivatalosan nyilván. A mesterhegedük 
készitésének titkát ma sem tudták meg 
fejteni. A kiállitás szeptember 1-ig lesz 
nyitva és ezidő alatt nemzetközi zenei 
értekezlet is lesz. Ugyanakkor minden 
bemutatott hegedüt megvizsgálnak és 
megállapitják róla, hogy eredeti Stra- 
divari-e? 

(VELENCE,) Schuschnigg kancellár 
fogadására nagy előkészületek folynak. 
Az olasz külügyi hivatal főnöke sze- 
mélyesen utazott le, hogy utasitásait 
kiadja és a kancellár megérkezésekor 
5 is jelen legyen. 

- Esgészség. A dr. Normand cluji 
szakorvos szerkesztésében megjelenő 
„Egészség" legujabb száma is változat- 
lanul érdekes tartalommal szolgálja a 
közérdeket, Konrádi tanár folytatja a 
veszettségről szóló ismertetését. A fer- 
tőző betegségekről dr. Fenichel igazgató 
főorvos irt kitünő értekezést. Nagyon 
fontos tudnivalókat ismerünk meg a 
bélrenyheséggel ka apcsolathan, továbbá 
arról, hogy mit kell tudni a mérgezés 
fől. Mindezeken kivül számos más ér- 
dekes cikk és rovat gazdagitja az 
„Egészség" legujabb számát. Szerkesz- 
tőség és kiadóhivatal: Cal. Regele Fer- 

bDivatlap után 
fogják vizsgálni, 

/ 

Mész siher a szep iej! 

olcsón készülnek a mo. 
dernül felszerelt 

NIZIA 
hölgulodrász-szalonban 

a legfantasztikusabb választékos, 
minden igényt kielégitő fri- 
zurák. 

Villanuondolálás 150 Leitől 

IDEAL sonorvALkozó Pón 
kaph ató 

kisebb nagyobb mennyisé ben 
R. Ferdi 30. hölgyfodrászatban. 

TAVASZI NAPFÉNY 
(CLUJ.) Városunk egyik főuccáján 

mellém szegődött egy - ibolyát áruló 
- kisfiu. Észrevétlenül jött, mint aho- 
gyan a tavasz jön, forrón és illatosan 
és akár akarjuk, akár nem, belopódzik 
a szivánkbe. 
Ott állott a gyerek mellettem, a re- 

hanó emberek között, ujságárusok és 
autózörgések összeolvadó zsivajában 
és lágy, panaszos hangon muzsikálta a 
fülembe: 
- Urfi kérem, szép ibolyát tessék... 

Ügyes-bajos dolgaik utám loholó fér- 
fiak, parfőmillatos nők suhantak el 
mellettünk, mint ahogy az ifjuság mel- 
lett suhan el az ember és csak későn 
veszi észre, hogy jó lett volna azt szeb- 
ben átélni, mint ahogyan... 
Vettem egy csokor „szép ibolyát" és 

fütyörészve, csordultig tele szivvel 
mentem tovább, érezve, hogy a a Tavaszt 
viszem magammal... 

A Sétatéren át kisétáltam a régi 
Csikós-kertbe, a mostani- Mihály-park- 
ba. A romantikusan elhanyagolt ut- 
testre kellemesen süt le a koradélelőtti 
nap. A „Törökvágás" utáni harmadik 
hegykupról Donáth pásztor parányi fe- 
hér szobra nézi a lomhán folydogáló 
Somest. A rendőr egykedvüen sétál 
egyik padtól a másikig és megértő mo- 
solygással nézi a park diákvendégeit. 
Lányok és fiuk notórius iskolakerülők, 
akik a régi görög perpatétikus sétáló 
iskola-rendszer hivei. 

D. A. fiatalember például a kétisme- 
retlenes egyenlet helyett, a mellette ülő 
„ismerős" Írén kisasszony 14 és féléves 
iskolás-hajadon savószinü szemeit ta- 
nulmányozza... 

Cs. P harmadik gimnázista ifju pe- 
dig, rejtélyesen sötét közgazdasági ak- 
ció eredményeképpen három üveg ta- 
vaszi sört vesz elő tankönyvmentes ak- 
tatáskájából, hogy némikép lenditsen 
valamit az idei sörfogyasztás aktiv sta- 
tisztikáján ... ! 
- Jaj, ha az osztályfőnök megtudja 
- jegyzi meg egy kétstráfos fiucska, 
akinek kézmozdulata után itélve, az 
osztályvezető igen hirtelenkezü ember.. 
De a „lógást" nem tudja meg a 

nári kar, mert ők nem járnak erre. 
pedig a rendőrrel együtt diszkrét 
egyetértő vagyok a „romantikával' 
mban Elvégre tavasz van.. (R. 

- Vagonfosztó cigányasszobyt fo- 
gott a rendőrség. Az utóbbi hetekben 
a vasutállomás vezetősége bejelentette 
a negyedik kerületi rendőrségen, hogy 
ismeretlen tettesek nap-nap után dézs- 
málják a fa és szén-vagonokat. A nye 
mozás során az éjszaka Socaciu rendő! 
őrmesternek sikerült elfognia a vags- 
nok tolvaját Muresan Rózálian Tigani- 
lor telepen lakó fiatalasszony személye 
ben, akit letartóztattak és megkezdték 
kihaligatását. Lakásán nagyobb meny dinand 56. Inyiségü lopott fát és szenet találtak 

/



VI. övfolyam, 1937. Aprilis 25. 

Budapestről Jelentik: Nincs semmi uj 

arra, hogy 3000 év mulva mi mindenre 
lesz képes a varázslóknak az a kasztja, 
amelyet ma modern technikusoknak 
hivunk. Ezek a technikusok merőben 
uj alkotásokkal, valóságos csodákkal 
lepik meg napról-napra a világot és mi 
sem természetesebb, hogy az április 
30-án kezdődő Budapesti Nemzetközi 
Vásáron ezeket a csodákat közelről is 
megismerheti az ámuló látogatósereg. 
A sok-sok csoda közül a legközelebb- 
ről bizonyára az „Uj Ház" fogja ér- 
dekelni a jobb és szebb életkörülmé- 
nyekre vágyó embert. 
Az az „Uj Ház" látszatra rendes vil- 

laépület, de „napraforgó" terrasszal, 
földszinttel, emelettel - ugy, hogy a 
napfényt a nap minden részében élvez- 
heti a lakó. Ajtók és falak egy része 
harmonikarendszerü, a rollókon eddig 
ismeretlen biztonsági szerkezet és a 
házhoz illő berendezés, amely csupa 
fémből, csupa üvegből és nagyrészt a 
falakba épitve készült tökéletes meg- 
oldása a hellyel való takarékoskodás 
problémájának. A kertben szunyogölő 
kut, a fütő-hütőberendezés ablaknyi- 
tás nélkül teszi lehetővé a levegő ki- 
cserélését, nyáron hütését, télen mele- 
gitését. Még a hangszigetelése is tö- 
kéletes. A ház minden részlete egy-egy 
csoda, de a legcsodálatosabb benne az, 
hogy az „Uj Ház" eddig nem látott 
harmoniában foglalja össze és tárja a 
néző szeme elé közel harminc külön- 
böző szakma nagyszerü munkáját. 
esesse 

a nap alatt - mondta az ókori bölcs 
- de persze nem gondolhatott szegény 

fia gyanánt. Egész sor különböző szak- 
máju villanygépekkel és modern szer- 

„Modern csodák" sorozata 
a Budapesti Nemzetközl 

ron 
Csodaszámba megy az is, hogy a vá- 

sár látogatói filléres ajándékokkal, de 
olcsó ár mellett is értékes és kedves 
vásárfiákkal tölthetik meg böröndjei- 
ket. A dohányjövedék ezuttal nemcsak 
pompás és olcsó uj cigarettát hoz for- 
galomba a vásár területén, hanem egy 
ujfajta olcsó és kiváló szivarral, vala- 

kivitelü bélyegsorozattal lepte meg a 
gyüjtőket. A vásáron mutatják be elő- 
ször, hogyan készül a könnyü alumi- 
nium fémből a főzőedény s a frizsen 
gyártott különböző edényeket filléres 
árakon nyomban el is adják - vásár- 

számokkal felszerelt kisipari műhely 

iparosokat arra oktatja, hogyan lehet 
verseny- és exportképes 

fiákat gyárt és árusit. Az ujszerü par- 
főmkut is reggeltől estig müködik 
majd, hogy tetszésszerinti finom il- 
latszereket vihessenek magukkal azok, 

kalmasabb vásárfiának. 
Ismeretes, hogy április 20. óta lehet 
a Budapesti Nemzetközi Vásár igazol- 
ványának nagy kedvezményeivel a ma- 
gyar fővárosba utazni. Az utazási, vi- 
zum és egyéb jelentős kedvezménye- 
ket biztositó vásárigazolványt, amely 
részletesen tartalmazza az összes tud- 
nivalókat, minden utazási és menet- 
jegyiroda árusitja és bárki szerezhet 
magának ilyet. 

mártiroknak 

(TARGUL-LAPUSULUI.) 
multban levél érkezett Tg.-Lápusra a 
budapesti ev. leánygimnázium igazgató- 
ságától Bárdi József ny. főszolgabiró 
cimére, amelyben kérik, hogy nagyap- 
ja, lőrincrévei Bárdy István volt sici 
ref. papról, aki a szabadságharcban 
mint százados vett részt - a birtoká- 
ban levő feljegyzéseket bocsássa ren- 
delkezésünkre. ! . 

Munkatársunk ez alkalommal fel- 
kereste a Tg.-Lápuson lakó Bárdy 
József ny. főszolgabirót, aki uno- 
kája a kufsteini börtönben vasra- 
verve s mártirhalált halt á48-as 
honvédszázadosnak. Bárdy István- 

na 

aki lapunk részére a következőkben nyi 
latkozott: 
- A budapesti ev. leánygimnázilum 

Igazgatósága 1936. évben csoport ki- 
rándulást tett Ausztriába. Ezen kirán- 
dulásuk során 

Kufsteinba is ellátogattak, ahol 
feljegyzéseket és emléktáblát ke- 
restek a várba zárt és ott halált 

lelt magyar mártirokról. 

Azonban megdöbbenve állapitották meg 
hógy 
sem emléktábla, sem semmiféle 
feljegyzés ott nem létezik s ez vál- 

1848-49.iki szabadságharcban részt- 
vett és Kufstein várába zárt magyar 

emléktáblát állitanak fel 
Budapesten 

Emlékezés az egyik transsyivánlal vértanuról: nemes lérincrével 
Bárdy István sici református papról, aki mint százados harecelt 

az osztrákok ellen a magyar nemzetért 

A közel-[ 

nuár 12-én, kereszteltettem 19-én azon- 

totta aztán ki azon elhatározásu- 

kat, hogy a Kufstein várába zárt 
magyar mártirok még élő hozzá- 
tartozóiktól adatokat gyüjtenek 
össze a szomoru tragédiáról és ju- 
lius első felében a Budapesten ren- 
dezendő „kufsteini ünnepség" ke- 
retében a mártirok neveit meg- 
örökitő emléktáblákat fognak fel- 

állitani. 

Bárdy István jegyzeteit és leveleit ro- 
konai még a háboru előtt a cluji 48-as 
Ereklye Muzeumnak ajándékozta s 
Bárdy József birtokában csak töredé- 
kes feljegyzések vannak, egy a már- 
tirról, mint vasravert fogoly egyik tár- 
sa által készitett ceruzarajz, valamint 
egy 1790. évből való biblia, amely Bár- 
dy István tulajdona volt s annak egyik 
tiszta lapjára irt következő feljegy- 
zésével: 

„Én Bárdy István születtem Edes 
Atyám Bárdy János Istvántól és Édes 
Anyám Bárdy Pál Sárától Lőrintzrévén 
A. Fejér Vmegyében az 1808-ik esz. Ja- 

hónapnak. 

Tanulmányaimat végezve N. Enye- 
Tanulmányaimat végezve Aiudon 

Marburgban két éveket töltvén, vissza- 
tértem a hazába November elejére 
1832-ben, mikor is transzilvániai ref. 
akkori püspök Badola János Ur Secre- 
táriusának felvévén, azon hivatalt 1836. 

gyári lerakatában 

Nagy választék cipőkben 
sport és utazó cikkekben 

"D.MOCIORNITA 
Ciuj, Calea Regele Ferdinand 22 
Bistrija: Piaja Regele Ferdinand No. 34. 

Garantált minőség! 

Sleestét!- 

mint pipadohánnyal kedveskedik a lá- 
togatónak. A posta vásári, gyönyörű 

dolgozik a vásáron és miközben a kis- 

árucikkeket 
előállitani, valamennyi műühely vásár- 

akik ezt az ajándékot tartják legal-! 

HASZNÁLJA KI 

Sz. György napjáig folytattam. Ez alatt 
1834-ben Ighiu-Ungurescben felszentel- 
tetődtem, a papi hivatalba. 

1836-ban Május 8-án a sici Eklézsiá- 
ba béköszöntettem, 
Nov. 17-én házassági életre léptem Ked- 
ves nőm Tordai Kenyeres Borbálával 

1841-ben Dec. 14-én szül, 1842 jan. 
9-én keresztelve Albert kedves fiunk. 
1844-ben márc. 14-én szül., 24-én ke- 
resztelve Károly, 3-ik kedves fiunk. 
Kiket az Isten éltessen és nevelje őket 
a maga félelmébe. Amen." . 

1848-ban Bárdy István pap, száza- 

des szervezésével és vezetésével 

Sicen, Szőcs Ninus szerzetfőnök, 

százados, Kis György főhadnagy, 

Bucsi, Sztojka és Csiszár Károly 

hadnagyokból, nemzetőrség alakult, 

mely október 22-én Bontida és Sic 

között egy Urbánhoz Reghinul- 

Sasescbe menni szándékolt ellensé- 

ges osztrák csapatot szétvert, mely- 

ből 345-öt elfogott, többeket le- 

lőtt. 

Azután többen állottak be önként gár- 
dájába Kossuth katonájának a tanul- 
tabbak közül is. 

1849. március 16-án pedig a nem- 
zetőrség Bárdy István pap, száza- 
dos vezetésével, Kászoni János biz- 
tossal Clujmegyébe indult az elvett 
javak visszaszerzése végett s har- 
caikat folytatták Dobocamegyé- 

ben április 24-ig. 

ugyanazon évben 

Clujon. - 1837-ben October 23-án sz. 
29-én keresztelve Susanna első kedves 
gyermekünk. 1839-ben Sept. 1-én szül, 
6-án keresztelve Sigmond kedves fiunk. 

J. OLDAL ... 

I clujti telefonszolgalat rövidesen automatikus lesz. 
fTekintettel erre az eseményre, a Societatea Ano- 
nimi Romaána de Telefoane elhatározta, hogy azoli, 
akik május 1-ig fizetnek elő a telefonra, menteseii 

AZ ELŐNYÖKET, 
amelyeket! a Societatea Anonima Roménü de Teleleane 

ÜÖneaek ajóni. 

Vitézül állotta meg helyét Lőrinczrévi 
Bárdy István, aki 

vitézségéért számtalan kitüntetést 

kapott. A forradalom leverése után 

szolgálat közben Dobaca körül 

hazafiasságáért elfogták az osztrá- 

kok, várfogságra itélték előbb Je- 

sefatadt, később Kufrtela börtő- 

nében sinylődött kezén, lábán vas- 

ra verve, két napban egyszeri ke- 

nyér és viz étkezéssel, ahel 1858. 

körül halt meg 

Bárdy István annakidején nejéhez, 
Kenyeres Borbálához intézett levelé- 
ben irja, hogy 

négyen vannak magyarok a kuf.- 

steini várban külön cellákba zár- 

va s csupán étkezés alatt találkoz- 

hattak. 

Bárdy István leveleit és egyik fogoly- 
társa által róla készitett ceruzarajzát 
megvesztegetett börtönre csempészte 
ki és juttatta nejéhez. 

A ceruzarajzról készitett fényképfel- 
vételt mai számunk képes mellékleté- 
ben közöljük. 

Örömmel vesszük a Budapesti Ev. 
Leánygimnázium megmozdulását, hogy 
80 évvel ezelőtt a kufsteini várban 
mártirhalált halt nagyjaink emlékére 
most ünnepséget rendeznek. 

„Hol sirjaink domborulnak, 
káink leborulnak..." 

i 

uno- 

Gyulay Jankó Károly. 



4. OLDAC vpiestéelti" VI, évfolvam, 1937. április 23. 

Munkás Mozgó 
Szerdán utoljára 3, 6, és 8 

órakor! Szenzációs dupla müsor: 

A kincses sziget 
izgalmas kalóéz dráma. 

Fősz.: Wallace Berry és Jackie Cooper 

MAnetta a para- 
dicsomban 

Szalon vigjáték 

-sHAz- 
nmom 

í A ROMAN OPERA MUSORA: 
Szerda, április 21: Horia. 
Csütörtök, április 22 (Iskolai matiné): 

Babatündér és Balett-egyveleg. 
Péntek, április 23: Rigeletto. (Antoniette 

Trandatirescu szopránénekesnővel.) 
Vasárnap, április 25 (matiné): Cigány- 

báró. (Verhi Pallada szopránénekesnővel 
és lonel Tudoran tenoristával.) 

Hétfőn, április 26: Aida. 
Szerda, április 28: Tanhauser. 

MöOZI 
DAVILA MOZGŐ MÜSOR: 

Szerdán 3, 5 és 7 órakor: Sanghai 
Fősz.: Loretta Young, Charlie Chan, 
Charles Boyer. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 
I. A bécsi randevu. Vig onerette. Mag- 
da Schneider, Weli Albach Betty, Hal. 
may Tibor, Adele Sandrock. II. Kis 
ezredes. Shirley Temple, Lionel Barry 
moore. Helyárak: 10 és 15 lej. Kezde- 
te: 3, 6, 9. 

MUNKAS-MOZGC MUSORA: 
Szerdán délután 3, 6 és este 9 óra- 

kor. Szenzációs uj műsor: I. A kincses 
sziget. Izgalmas kalóz dráma. Fősz. 
Wallace Beery, Jackie Cooper. - II. 

, 

l 

szereplők: Ursula 
Journal. . 

ROYAIL MOZGÓ MUSORA: 
Csütörtökön utoljára Piccadilly Jim (Ezer 

és egy kaland.) Robert Montgomery és 
Madge Evans hangulatos filmje. 

Pentektől két nagyon jó film egy- 
helyárért: I. A nagy refrén. Fernand 
Gravey Signoret, gyönyörü francia 
filme. II. A száguldó nyil. A legizgal- 
masabb cowboy film Rex, a csodalóval. 
SELECI-MOZGÓ MUSORA: 

Szerda: 
A varázs. Bette Davies és Georg 
Brent kiváló együttes remek filme. 
URÁNIA MÖZGŐ MUSORA 

Szerelemből elégtelen. Bus fFekete 
László közismert regényenek filmvál- 
tozata. Főszerepekben: Loretta Young 
Sumone Simon, 
Janet Gaáynor. 

Grabley. - III. 

OsSÜTÖRTÖK, április 22. 

Bucuresti. 6.50: Torna, vidám zene, or- 
vosi tanácsadó, szakelőadás, hirek. 131 Hi- 
1ek. 13,10: Lemezek, 14,30; Lemezek. 18: 
Kis rádiózenekar. 19,10: A zene folytatása. 
21,15: A filharmonikusok hangversenye az 
Athenaeumból. 

Budapest I. 7,45: Torna, lemezek, ét- 
rend. 11: Hírek. 11,20: Felolvasások. 13,05: 
Ének zongora kisérettel. 13,30: Hirek. 
14,30: Szalonzene. 15,40: Hirek. 17,15: Ház- 
tartási előadás. 17,45: Hirek. 18: Baromfi- 
tenyésztési tanácsadó. Cigányzene. 19: 
Előadás. 19,30: Orgonavérseny. 21,20: Hi- 
rek. 21,40: Énekkar. 23,05: Zenekar. 24,10: 
Németnyelvü előadás. Cigányzene. 1,05: 
Hirek. 

Budapest II. 
19,80: Angol nyelvoktatás. 20: Szimfónikus 
zene. 21,45: Tánclemezek. 

Bécs. 8,10: Lemezek. 13: Rádiózenekar 
14.10: Liszt-lemezek, 15: Operalemezek. - 
18,20: Dal- és áriaest. 19,á5: Kétzongorás 
játék. 20,30. Orgonahangverseny. 28,20: 
Lemezek. 

Berlin. 18: Zongoraverseny. 19: Vidám 
lemezek. 20,15: Zongoraverseny. 23,30. 

Constance sebet 

ijenek meg. 

18: Előadás Cigányzene. 

í 

(TORINO) A vasárnapi magyar-olasz 
Európa-kupamérköőzésre az olaszok is 
összeállították csapatukat a Következők- 
ben: 

Oliviert, Monzeglio - Rava, Serantoni 

(BUCÜRESTI.) A főváros atlétái va- 
sárnap két helyen is versenyt rendeztek, 
melyek két szép országos rekordot ered- 
ményeztek. Dinu Cristea a román-cseh 
mérkőzés szünetében a 2000 m-es sikfutás 
ban 5 perc 52.2 mp-cel, a lóversenytéri 
pályán tartott versenyen pedig Eilharát, 
a testnevelési főiskola növendéke 376 cm- 

CLUJ.) A ma reggeli gyorssal váratla- 
nul Clujra ékezett Bürger, Dobai, Beke és 
Ciolac, akik egyesületüknek utasitására 
nem utaztak haza a fővárosból, hanem 
városunkba rendelték őket, hogy a pén- 
teki U elleni mérkőzésre pihenten állhas- 
sanak ki. A csapat többi tagjai csak csü- 
törtök este 9 órakor érkezik Clujra dr. 

(CLUJ.) Oradean a napokban olyan 
hirek terjedtek el, hogy a Crisananak si- 
került megegyezni a Victoriaval, hogy a 
vasárnapi kupamérkőzését, ami eredetileg 
Clujra volt kitüzve, Oradean játszák le. 
A Victoria vezetősége ezt erélyesen cáfol- 
ja. Tény, hogy a Crisanatól fényes aján- 
latot kapott a Victoria, de ezt elutasitot- 

(BUCURESTI.) A jéghokki szövetség 
közgyülése az eddig Clujon székelő nyu- 
gati ligát megszüntette és helyébe Tg.- 
Muresen alakitott uj ligát „Központi li- 
ga" cCimen. Az uj ligához a következő 

(BUDAPEST) Az olaszok ellen kijelölt 
magyar válogatott labdarugócsapat ma 
déelután edzőmérkőzést játszik Bu- 
dapest amatőr válogatott csapatával, 
mely vasárnap Gráz válogatottjával méri 
össze erejét. 
(BUCURESTI) Vasárnap Olaszország- 

Románia rugby mérkőzés lesz az ONEF 
stadilonjában Rafty bíráskodása mellett. 

A nemzeti A-ligabajnokság gollövő re- 
kordlistáján P, Válcov vezet 17 góllal; 2. 
Dobay; 3. S. Niculescu és Humis 14 gól- 
lal; s. Perneky, Cápusan és Lengyel 12 

Az UÜniversitates uszószakosztályának 
vezetősége felkéri a tagokat, hogy az áp- 
rilis 22-én, csütörtökön délútán § órakor 
a prefektura II. em. 58. sz. szobában tar- 
tandó értekezleten teljes számban jelen- 

A CAC Viola és Schenker kupa kard- 
versenyeit közbejött akadályok miatt - 
a főszövetség engedélyével - május 2-3 
napjaira halasztotta. 

rURIsrAsÁG 
A CSMC turistaszakosztálya vasárhap, 

f. hó 25-ikén gyalogturát rendez a Turdai 
hasadékhoz. Indulás 24-ikén este 10 óra- 
kor a kliubhelyiség elől. (Str. Regina Ma- 
ria 11.) Ezuttal értesitjük az érdeklődőket, 
hogy a CSMC a román husvéti ünnepek 
alkalmával Bedelen-Salciuva-Buvópa- 
tak vidékére rendez gyalogos turát, mely- 
re gyakorlott turistákat szivesen lát a 
rendezőség. 

Teke-sport 
(CLUJ) A tekéző szövetség hivatalos 

közleményei. 1. A cluji kerületi egyéni 
bajnokság megsemmisitése folytán elren- 
deljük annak ujra játszását a következő 
feltételekkel: 
Az összes játékosok, akik az egyéni baj- 

nokságon résztvettek, ujabb nevezési dij 
nélkül résztvehetnek az uj bajnoki ver- 

Szórakoztató zene. 
senyen, mely május 9-ikén tartatik meg a 
IModerna pályán, a szövetség megbizottai- 

-é- 
A csehek ellen játszott Ripensia játékosok 

ma reggel megérkeztek Clújra 

e- 

Az olaszok Is összeállitották csapatukat 
a magyarok elleni mérhőzésre 

- Anbresio -Cossi, Pasineti - Meazza 
- Piola - Ferrari - Coleussi. 
A mérkőzést az uj Mussolini stadionban 

rendezik meg. 

367 cm. az uj román rudusrórekord 
rel a rudugrásban állitott fel uj országos 
rekordot. A régi rekordot dr. Biró CAC 
tartotta 372 cm-rel, melyet Budapesten 
állitott fel 
A távolugrásban Jonesco Cram 661 

em-rel, a gerelyvetésben Vamosu s6.15 
m-rel győzött. 

Lázár Cornél vezetésével, A Ripensia a 
következő összeállitásban veszi fel a har- 
cot: Pavlovics - Bürger, Chiroilu - Lázár 
- Kotormány - Deheleanu, Bindea 
Beke - Ciolac - Schwartz - Dobai. 
Az egyetemi csapatot csak a mai edzés 

után állitja össze Pojár edző a pénteki 
mérkőzésre. 

Vasárnap: kettős kupamérkőzés lesz városunkba 
ták arra való hivatkozással, hogy közön- 
ségünk, amely már hetek óta nem látta 
a Victoriát játszani, ne maradjon program 
nélkül. Igy vasárnap Clujon kettős kupa- 
mérkőzés lesz. Délután fél háromkor 
Universitatea-Victoria Constanta, fél 
5 órakor Crisana-Victoria. 

éd- 

farsumuresre helyezték át a nyusati jeéghokkillód 
Anetta a paradicsomban. Dráma. Fő- 

egyesületek tartoznak: 

Mures, Cl. S. Tg.-Mures, Universitatea, 
CAC, Patria, S. P Sighisoara, S. G. Reghin 
s. s. Ciuc, S. G, Brasov, S. G. Medias. 

. 

nak jelenlétében. 2. A szövetség megálla- 
pitván azt, hogy dr. Russu kerületi elnök 
betegsége alatt a kerület a szabályok el- 
len sulyosan vétett, az alapszabályok 45- 
ik pontja alapján feloszlatja a kerület ve- 
etőségét és helyébe időközi bizottságot 
nevez ki, melynek három tagját a szövet- 

fogja kinevezni. Ez a bizottság rövi- 
desen rendkivüli közgyülést fog össze- 
hivni a bizottság további két tagjának 
megválasztására. 3. A szövetség közben- 
járt az UFSR-nél, az ÖETR-nél és a he- 
lyi hatóságoknál, hogy erélyes intézkedé- 
sekkel járjanak el a nemafíiliált csapatok 
és pályák ellen, melyek a szövetség sza 
bályai ellenére folytatják müködésüket. 

4. Az ezévi nemzeti csapat és egyéni 
bajnokságok május 15. és julius 1. között 
rendeztetnek meg. A szabályzatokat a 
rendező bizottság fogja kidolgozni a szö- 

vetség jóváhagyásával. 
5. Ideiglenesen affiliáltatik az Uranus 

Turda tekézőtársaság. 

Ceomitetul FRP. 

Az UEC 16 tagu csapata pénteken Ora- 
deara utazik, ahol résztvesz az ottani or- 
szágos jellegü versenyen. 

Az oradeai vendégipari munkások 12 
tagu csapata városunkban a helyi test- 
vércsapatot a17-189 arányban győzte le. A 
vendégeket Cosma és Móricz Béla üdvö- 
zölték, amit Morgenstein köszönt meg. 

A Jóbarát-Vendégipari Munkások 
Oradea mérkőzést a Jóbarát 248-100 
arányban nyerte, este pedig Hercules 10 
tagu csapata 228-195 arányban győzött 
a vendégek ellen. A példásan sportszerü 

az mérkőzések után a három társaság 
Amerika-étteremben társas vacsorát ren- 
dezett, ahol Puskás János, a pincér szö- 
vetség elnöke, Pásztor Bertalan oradeai 
fislapíró és Móricz Béla mondtak beszé- 
eket. 

Mérkőzésprogram. Pénteken este 9 óra- 
kor a Weisz-pályán Firtos-Mured, hét- 
főn Amateur-UAC az Aggmenház- 
pályán, április 28-án Firtos-Matador mér 
kőzés a Gárdan-pályánn 

Frakkos 

banditák 
.......... 
Irta: PONSON du TERRAI 

10. 

- Ez már sok! - kiáltotta kedvet- 
lenül és felállt. Sajnálom, nem 
folytathaton .. Becsületszavamat 
adtam, hogy abbahagyom. 
- Ezt a szemtelen szerencsét csak- 

ugyan restellem uraim, - mentegető- 
zött a portugál. - Nem szivesen hu- 
zom be e széditő nyereséget. Szeret- 
nék revánssal szolgálni.. 
- Ugyan kérem! . . . reggeli tiz óra 

és éjfél óta adja a reváns bankot. Ma 
már ugyse birunk önnel. Legfeljebb, 
ha szüz kezet, friss váltást kaphatna. 
Valamennyiünket sorra próbált. 
- Tévedés!. . - kiáltotta egyik. 
- itt van Raymond! Csak most jött.. 
- Igaz. . előre Raymond! 
- De. . - dadogta Raymond. 
- Semmi ellenkezés... l le már! 
Erőszakkal lenyomták a portugállal 

szemközti székre. A szerencsétlen fiu 
lekintete pillanatig szédülten meredt a 
portugál előtt felhalmozott aranyakra. 
Mintha ez aranyak csiliogásából ibolya 
szemek sugárzását látná... Valami 
kába mámorban kapott a zsebéhez. 
Negyven arany pihent a zsebében. 
Egész vagyona. Kimarkolta s az asz- 
talra vetette. 
- Elfogadja ezt a szerény tétet? - 

fordult Raymond a portugálhoz. 
Természetes. 

A portugál hidegvérüen keverte a 
kártyákat. A körülállók mohón figyel- 
tek. Az első játszmát Raymond nyerte. 
- Megtört a jég! - ujjongtak. 

Tovább Raymond! 
És Raymond, mintha hirtelen meg- 

szállta volna a játék ördöge, engedett 
a biztatásnak. Most már a megduplá- 
zott tétre játszott. Ujra nyert. Harmad- 
szor is. Az igalomtól tulfütött levegé 
ben a körülállók lélekzetüket is visz- 
szafojtották a nagy várakozásban. 
Raymond sápadtan, de most már ha- 
láltmegvető bátorsággal, hüvös biz- 
tonsággal játszott tovább. A kilence- 
dik játszma után Don Inigo egész nye- 
resége Raymond előtt tornyosult. Tiz- 
ezer aranyat nyert, vagyis kétszázezer 
frankot. A portugál sápadtan állt fel. 

- Talán elég.. 
- Lám-lám - csufolódott Raymond, 

aki a játék lázában mintha minden 
józan eszét elveszítette volna feél, 
hogy vesziteni fog? 

Don Inigo haragosan ült vissza. 
- Hát jó!... hadd nyerjem vissza 

az aranyaimat. 
1 Az egész tétre játszottak. Tizezer 
aranyral .. és Raymond a tizedik 
játszmát is megnyerte! Don Inigo arca 
haragosan megvonaglott, homlokán 
verejtékeseppek gyöngyöztek. A játék- 
terem visszhangzott a dörgő éljenzéstől. 
Raymond is felpattant és két kezét a 
játékasztalnak támasztva, mintegy 
álomba bámulta az előtte felhalmozott 
vagyont. Kilenc órakor negyven arany 
nyal lépett be a klubba és tizenegy 
órakor négyszázezer frank birtokosa 
volt. De nem tudott örülni. . . furdal- 
ta a lelkiismerete. 
- Készseggel szolgálok revánssal! - 

fordult a portugálhoz. 
- Köszönöm. Ezuttal nem!... 8 ml 

után, sajnos, még ma elutazom az uj 
állomáshelyemre hiszen tudják uraim, 
hogy áthelyeztek, ez a reváns körülbe- 
lül végleg el f g maradni. Isten önök- 
kel, uraim. A játék, játék! 

-- 

- 

.
 

0 A cluji Szociáldemokrata Kisiparosok 
esoportjának felkéré ére f. hó 21-én, szef 
dán este 8 órakor a Str. Váii 7. alatt az 
fpitőmunkás Otthonban dr. Kruaner Mik- 
lós előadást tart, „Korszertt feladataink 

cimen. EÉrdeklődőket szivesen lát a es0 
Hport. 
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szervezéséről szóló törvény ugy rendel- 
kezik, hogy minden város és község 
költségvetése 14 százalékát tartozik 
elemi iskolák épitésére, illetőleg karban 
tartására forditani. 

Ezt az összeget évek során egyetlen ba- 

N 

sorozatában is feltünő jelenség 

niádlási reménységeiket 

EDbben az évben sem kopnak 
városi scgélui a kiscböséni fünintézeiek 

(CLUJ.) A városok pénzügyi meg- 

A városok és községek által igy 
juttatott összeget pedig a helyi is- 
kolabizottságok az összes állami és 
felekezeti iskolák között egyenlő 

arányban kötelesek felosztani. 

Igy szól a törvény. Valóságban azon- 
ban máskép áll az iskolák segélyének 
ügye. Városunkban például évek óta 
az időközi bizottság 3 millió 800 
ezer lejt irányoz elő az iskolák cél- 

aira. 

nival sem emelte, noha a költségvetés 
évről-évre jelentősen növekszik. Ami 
a segély szétosztását illeti, a helyi is- 
kolabizottság, amelynek tagjai egytől- 
egyig az állami iskolák tanerőiből ke- 
rülnek ki, 

csupán 600 ezer lejt utalt ki a ki- 
sebbségi intézeteknek, holott az 
egyenlő megosztás elve alapján 
több segély illetné meg. 

össze két évig élvezhették a városi se- 
gély áldásait, mert ezelőtt három évvel 
az iskolabizottság felsőbb utasitásra hi- 
vatkozva, 

megvonta a támogatást. 
Azóta a kisebbségi tanintézetek szá- 
mára nem jut városi segély, bár a város 
minden évben átutalja az előirt össze- 
get az iskolabpizottsághoz. 
A város időközi tanácsa most folyósi- 

totta az iskolabizottságnak a taninté-] 
zetek segélyét erre az évre. Ebből az 
alkalomból megkérdeztük dr. Buzea al- 
polgármestert, az iskolabizottság el- 
nökét, 
remélhetnek-e a kisebbségi iskolák 
abban, hogy segélyben részesülnek? 

Az alpolgármester kijelentette, hogy 
ebben a kérdésben egyedül az iskolabi- 
zottság közgyülése hivatott dönteni. 
Közelebbről egyébként is összehivják a 
közgyülést és sor kerül a kérdés eldön- 
tésére. 
Nem nehéz azonban arra következ- 

tetni, hogy 
Az állami iskolai tanerőkből össze 
állitott közgyülés aligha fog se- 
gélyt szavazni a nehézségekkel 

A kisebbségi iskolák azonban csak mind 

a birós 
(BUCURESTI.) Érdekes tünet, hogy 

Romániában 
napról-napra szaporodik a váló- 
perek egyidejüleg pedig csökken 
a házasulandók és a házasságköté- 

sek száma. 
A válóperek számának hatalmas emel- 
kedése többféle okra vezethető vissza. 
Valósággal divat lett, hogy a házas- 
felek rövid együttélés után a biróság- 
nál hivatalosan kinyilvánitják, hogy 
életutjaik elkülönitését határozták el. 
Az általános divattá lett válóperek 

volt 
azonban 
Turnuseverinben, ahol április 17- 
én a birósági tárgyalásra kitüzött 

160 per közül 87 volt a válóper. 

yvolcvanhét válóper egyet- 
len tárgyalási napon 

és nyomasztó terhekkel küzködő 
kisebbségi iskoláknak. 

ág előtt 
számára való tekintettel kénytelen volt, 
két külön osztályt felállitani, amelyek 
közül az egyik a polgári pereket tár- 
gyalta le, a másik pedig a válópereket 
vette tárgyalás alá. 
Meggondolkoztató statisztika. Nyolc- 

vanhét válóperi tárgyalás egyetlen na- 
pon. Jellemző tünet, amely magán- 
hordja a mal izgalmakkal és türelmet- 
lenséggel telt légkör minden jellegze- 
tességét és élénken szinezi társadalmi 
viszonyaikat. Szociológusok, birák és 
közirók előtt most már kezd érthetővé 
válni, hogy miért olyan nagy és meg- 
döbbentő arányu Romániában a gyer- 
mekhalandóság. Egy napon 87 házas- 
pár nyilvánitja elhatározását, hogy 
megszüntetni kivánja az együttélési és 

A biróság elnöke a válóperek nagy 

A nemzeti-parasztpárt ifjusási 
csoportja Lupunak a párt 
fövárosi tagozata éléről való 
eltávolitását 

Nagy érdeklődéssel várják Mihalache pártelnök pelitikai lev
elét 

Buconzsrt) A fővárosi községi 

választások eredményét élénken bi- 
rálgatják politikai körökben. A kor- 

mányon levő liberális párt megelége- 

ett az elért eredménnyel és vélemé- 
nye szerint a közhangulat még mindig 

Tatarescu és munkatársai személye és 
munkája iránt nyilvánult meg a válasz 

tásokon. A nemzeti parasztpárt köré- 

ben viszont elégedetlenség észlelhető, 
mert a pártvezetőség sokkal jobb ered- 
ményre számitott. 

Általános feltünést keltett, hogy a 
konzervativ és a szeciáldemokrata 

al választási egyezményt kö- 

fött nemzeti parasztpárt együtte- 

házassági kapcsolatot. 

kéri 
A nemzeti parasztpárt fiatalabb 
elemei dr. Luput okolják a sikerte- 
lenségért és szemére vetik, hogy 
tulzó baloldali elemeket is telvett 

a jelöltek névsorába. 
Ezért és a sikertelenségért - a Capi- 
tala szerint - a párt fiatalabb cso- 
portja 

Lupunak a párt tővárosi tagozata 
éléről való elmozditását követelik. 

A fiatalok vezetője Ilarie Dobrigor rá- 

galmazásért pert is inditott Lupu dok- 

for ellen, aki azt állitotta róla, hogy 

Donescu bucurestii főpolgármester őt 

megvesztegette, mert, mint ujságirónak 
a főváros tulajdonában levő ingatla- 

sen csak alig tizezer szavazatot okból házheíyet utait ki. 
pel. AÁA nemzeti parasztpárt ifjusági cso- 

ugyanakkor pedig a Vaida-Voevod portja egyébként csütörtökön este Bu- 
curestiben társas vacsorát rendez, a 

Sándor vezérlete alatt álló Román 
Front egyedül 7000 szavazatot. Vaida 
bhivei köreiben nagy az öröm, mert az 

alért eredmény megnövelte a kormá
ny- 

melyre eddig több, mint ötszázan jelent 
keztek és amelyen felolvassák Miha- 

z 

z 

ákit annyira megcsodálnak merész tellesítményelért 

éz abotósport, a si, a korcsolyázás vagy a tennisz 

terén, abban a pillanatban, amikor leveti a sportru- 

hát szörkévé, lelentéktelenné válik. 

Az okot könnyö kitalálni. A sportlady, aki számára 

az erékifeltés az egyetlen passzió. elfelelti, hogy nő 
is és elveszti nőlességét, báját, szépségét. 

Egyes amerikai egyetemeken speclólis tanfolyamokat 

tartanok, ahol a diáknők megtanullák, hogyan ápol- 

ják szépségüket, hogyan tegyék magukat kedveltekké 

társaságban stb. A mi sportoló hölgyeinknek példát 

kellene venniök tőlök, hogy sportollanak, de amellett 

megtartsák nőiességüket, ápolják szépségüket, A ren- 

delkezésükre álló eszközök számtalanok, a fő, hogy 

válogassanak és a leglobbat válosszák. 

Szökséges még, hogy hozzáfözzük, hogy a lady szé- 

pitőszerek összehasonlithatatlanok? Hogy a Chat Noir 
kölniíviz csodás? 

A Chat Noir kölnivíz édes és légles parfümlével a 
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csakis légmentesen 

elzárt üvegcsében va- 

lódi. Épen ezért, 
hölgyeim, kérjenek 

a drogistától csakis 

valódi Chat Noirt, lé- 

zárt és lepecsételt 

üvegcsében. 

lache pártelnöknek nagy szenzációkat 

bál és nőlesség kiapadhatatlan forrása. 

V ol III. Edward ans 

mesterrel 
(BUDAPEST) Még trónján ült VIII. 

mdward, amikor Bárkányi László hires 

szegedi papucskészitőmester elhatároz- 

ta, hogy szeretetének és tiszteletének 
nyilvánitásául diszes papuccsal fogja 

meglepni a magyarbarát angol uralko- 

döt Biros bársonypuha szattyánból, 
arannyal dusan himzett pillangós pa- 

ucsot készitett a derék mester, se- 

yempapirba csomagolva rermekmüvét, 

diszes dobozba tette és megelmezve el- 

Melléje levelet is csatolt, amelyben 

története a szege 

küldötte a londoni királyi palotába. 

király érdekes 
di papucskészitő 

levelet kézbesitett a postás Bár- 
kány uramnak. 

Bécsben adták fel a boritékon hercegi 

cimerrel. Szövege pedig ez volt: 

Kedves Bárkányi uram! Szivem- 

ből köszönöm a küldött gyönyörü- 

szép papucsot, amely a magyar ipar 

igazi remeke. Sokáig késtem a vá- 

lasszal Mister Bárkányi. Kérem, hogy 

ne haragudjon. Nagy elfoglaltságom- 

ra való tekintettel csak most került 

megirta, hogy igaz tisztelete és 
nagy szeretete jeléül küldi a sze- 

gedi papucsot és kéri az uralkodót, 
hogy viselje akkor, amikor nagyon 

elfáradt, 

mert jó pihenés esik benne. 

után, amikor 

a papucsos mester értesült arról, 

hogy VIII. Edward Simpson asz- 

szony miatt lemondott a trónjáról 
és Windsor Dávid herceg nevet 

vette fel. 

A derék iparos nagyon elszomorodott s 
azt gondolta magában, hogy csomagja 
biztosan elkallódott. A trónjáról lekö- 
szönt uralkodónak nagyobb gondja is 
lehet, mint az ő szerény ajándéka. De 
nem igy történt. 

tartalmazó politikai levelét is. I A napokban ugyanis pecsétes nagy 

Ahlig telt el két hét a csomag feladása 

sor arra, hogy kedves figyelmét meg- 

köszönhessem. Kérem, tartson meg 

szives emlékezetében. 

Üdvözli önt Windser. 

A papucskészitő mester boldogan 

olvasta az egykori uralkodó levelét, 

de még jobban meglepődött, mikor 

a levél mellől 100 fontos csekk hul- 
lott ki. 

A papucsos mester azonban, mint mond 
ja, mégis legjobban annak örül, hogy a 

herceg sajátkezü aláirással ellátott le- 

velében köszönte meg a pillangós pa- 

pucsot. 

Bárkányi uram most már ujabb 
remmeknaüvet készit, 

arannyal himzett, rübinkövekkel di- 
szitett szattyánbőr papucsot a herceg 
menyasszonya: Simpsonné számára, 
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Apr éhir detések ago OZSA UJDONSÁGOK, sladiol JOLFOZO szakács állást keres intézet- SZOBAFESTEST, poloskairtá ! 

sziklanővények, különlegességek nagy va vagy vendéglőbe. Cim a kiadóban ség mellett olcsón valai Letaroits ár 
LEVELEZES lasztákban, képes ismertetőt és utasításo- s4n án 

„ONTOS óra- ékszerjavító műhely, Hoght je Taonyaárka oreoltura ALLAST KAPHAT Kiapo rAxz; 
, ékszerek na á é - i. ; 1 

fekozsági könyvecské vájasztékban taka- ELADÓ elköltözés miatt kitünő álla- FINOM gyapjuszövetet adunk cserébe „KIADÓ különálló garzonlakás 1 szob 
ére kiszolgálok. Ros- potban, központi jö a használt ruháké r fürdőszoba, előszoba Str. Ro 

ner Kezele Ferdinand 114. 4- 402) Masanyk l jövedelmező ház Strada ju 6 ákért Balcsn Teliu Ms set 

millió edt ünésn inos aladon több- TÖKEBEFEKTETES céljából Netto UGYES tiszta mindenesleányt felveszek KIADŐ 3 szobás lakás, a 

mánnyal férjhez menne zpénzhozo- százalékot jövedelmező ház forgalmas uc- azonnáli belépésre. Regele Carol II. 5. azka sznte pegsgee 
arcképét megküldi Bizon: ű n eladó. Andrei Muresan közelél estaurant. ; m bevezetve) Paris 27-a. 

ágközvetitő akülai ze 2000 négyzetméter területü ercst igan GYERMEKSZERETŐ relfgen zoBAs komfortos lakás máju 

ria77 ( 4393) rt Dénes, Str. Dima No. 1. Ka- leányt keresek gyermekeim mellé, lehe- I em kó Str. Jorga 3. Generala palota 

SÜRGÖSEN menekülnék kinos szere- 100 LEJÉRT E a t302) kles nezet anyelyüt eemutatkozós KIADÓ ET 
tetnélküli magányomból. Meleg szivre vá- kapható Heinrich g. fehér mosószappan o gina aria 13, emelet. (- T 478) 38 szoba konyha, Bogdan Hasde 

gyok, kit tenyereimen hordanék. Tekinté- ban Str. M szappangyár lerakatá-. 10 csalédból való fiu tahulónak felvé- GARZ t4470) 
lyes magánvagyonnal rendelkező 40 éves . Memorandului 4. (- T450) tetik, viz és villany szakmára Jelentkezni szob oAkAS szoba fürdőszoba 

diplomás uriember vagyok, házasságot RŐZSAKBÓL 2 éves törpe gyönyörű 23..C. Marechal Foch 256. (- P 3184) Eeba, iadó törvényszékkel szemben. St 

kötnék nem feltétlen vagyonos hölggyel. falok á darabonként 12 lej, magas törzsü MEGBIZHAÁTÓ mindenest keres 3 tagu arobantilor (P 3182) 

eadó, emmel ellátott levelet „Diszkré- kasszolásől rózsák, szőllőoltványok és 1u- Uri család vidékre. Cim a kiadóban gar NIBAN kiadó két földszi 

jeligére. (4443) riási mennyiségek érk p napos szoba, vizmosdóval 
- Torday k eztek. (-P83177) udvarb 5 

ee özvegyasszony szeretne megis- y kertészetéhez, Reg. Carol 7. URADALMI kovács nőtlen, vagy kiscsa- zermnek ene lónek uirodának csende eet 
ni jobbmódu iparossal házasság KÖMPLE (- 4414) ládu állást nyerhet, international traktor- URI! emotandului (- P3177 

céljából. Leveleket „Özvegy" jeligére. N TT háló jutányosan eladó. str. 192 értő előnyben. Wesselényi-uradalom RINŐ lakótársnőt keresek Str. Den. NA 

(4510) Bő 5. etaj. (4508) Mirsid, jud. Sálaj. a10) useanu 30-a. Értekezni 3-4 óra közöt. 

K kerestetik Clujmegyé PERFEKT roman kisasszonyt jó bizonyi 
yében vas- , kisasszonyt jó bizonyit z (-A4l169) 

Hird et ést lapunkra Eltot felrei mellett 50 hold körül. Aján- kinnyel, 3 éves kisleányomhoz keresek. kaakNAk mühelynek, raktárnak al. 

felvesz emeleten hátul dél eelna Maria No. 27, Cim a kiadóban (á503) öleső h hey iségek, kombinálva esetles ece 

N ov a e gdéle őtt 8-1-ig. (4509) ÜGYES kezü kézimunkás kisleányt fel- raktel ajtóerő előállitási lehetőséggel és 

könyvüzlet is tett barteti ari Végén egy bekeri. veszek Cim a kiadóban. (P. 3181) feltéteevt egére taklód éseket „Kedvezi / 

Sír. Memora tett szép parcella 21 m. fronttal, 503 négy- GYAKORLOTT kézileányt szakáss mel gere kiadóba. (422 
ndului No. 16 e Cim: Dénes, Str. Dima k) ré zlosénőt kiedökhaza havidi] mellett dedő konyo. zgezePe lakss 

enon FAVAGOGE ; sünk. Paradicsomot téli - e . Regele Ferdi 

SZOKE kislány 97 el s AvAGosÉ és 4 Palackszekér eladó. tettet veszünk. Lucullus, P. reettélire e =áz ; 
asni 

islány 97 jeligére levél van a ulian 4. (4507)) - (- 4523) emeleti balkonos szoba viz 
z a 

ó ; 12. 

kiadóban za á515) , OKARBAN levő katonai méretű háti- VARROLAÁNYOKAT jó munkást fel. kagylóval irodának, rendelőnek, csende. H 

aDISZKRECIŐ jeligére Igvél van a ki- carescu Ne, éteire keresek. Cim: Str. Va.]sz Adler szalon. Regina Maria 9. (4527) krapő e 
dóbann (ész0) lescu No . 18. szalon. kezina Maria 9. (4527 i szoba k T ; 

oban . (4520) ..... (45060) FODRÁSZSEGÉD jómunká szoba konyha előszo 

SZEP hullámos hajat, jó villanyondo- EBÉDLŐ dió, konyha berendezés alig lveszek. Nagy tükör * ánun zgnrel kamra, 1 szoba konyha 650 lej gba élá ház 

lálással lehet elérni, melyet az Edison nasznált, autó Chevrőlett csukott üzemkés ál i (a5s1ea 38. ás ért 
fodrászat 150 lejtől készit. Motilor 51. ket iala a atrgásen eladó. Cim: Mak- KERESEK egy olyan nőt, kinek varró- KIADÓŐ május i-re vendéglő téli-nyári 

(E 3204) ró aztge keteszul .6 4500) gépe van. Jó kereset. Cim a kiadóban. kenályával és alehelyiségek. Eladó Tób 

; s apható jutányosan. Str (4832) márva gő, Nacional kassza i. 

ADÁS-VÉTEL Oituz 12. szám. INTELLIGE " - márvány pultok. É k " ési 
N : . rtekezni Be kés 

ORAK, ékszerek s különösen jegygyürük ELADŐ Pata mellett 5 szobából az0 gyet megfelelő t losgga kere bondrei No.1. n aks Stead z 

legolcsóbb forrása Casa Orologelor, Cluj téglaépületből házastelek, vizvezeték, vil- ünk. Jelentkezni Jasilor 2 ( adJONNAN rendezett lakás al ki 

Piata Mihai Viteazul I1. (- r 4n9) lany bevezetve, 120.000 készpénzért, á KIFÜTŐFIUT azonnalra felvesz T 479) adó. Str. Logofat Rudeanu 22. azonnal hár 

VAN eladó, beraktározandó butora edelem 2400. Ertekezni megbizottnál cég. Reg. Ferdinand 2-a a felvesz Etna STRADA Duca 4. számu házban kis 

Legelőnyösöbben veszek, eladok minden- ft. Gheorghe 31. Silaghi telep. (4524) DIŐTÖRŐ lányokat ..I 480) földszinti uccai lakás 2 szob zban kiadó 
féle butorokat Rosenbér lel TELE háló és ázynemü 024 ányokat felveszünk. Jelent- mellékhelyiségekbő szoba, konyha, 

Calea Vietoriei 25 ger butorraktár, Cal Traian 29 gynemü sürgősen eladó. kezni Str. Surda 7. (4534) orvosi r eton ből álló irodának, vagy E 

zNIRA z29 VEGEE ragy a (528) POLITUROZO nő felvétetik azonnalra ás kapualaui bejaranat0n alkalmas -. 
ABOGARNITURA, nhálóberendezés GEK, nagy üzleti szekrény, kas Motilor 112, hátul d nalra as kapualatti bejárattal. (á5144 ap 

és különféle butorok, lószőrmatrácok el- faburkolat, vaskályha és ócskava faaa ; az udvarban, szuterin. MÁAJUS 1-e 2 szoba, konyh egy 

adók. Str. Dragalina 54. okass) Károlyi Béla, Str. Juliu Maniu 4 el TFENYKÉPESZ 541) ba, szuterin kiadó. Str. Badescu 20 Caáely hal 

VENNÉEK egy használt 2 ajtós nagyobb aüálet (4530) Ajánlatok Z segédlány állást kap. KIADŐ i szoba, konyha, elősz obalm 
N , 1agyobb rA 4530) Ajánlatokat „Mindenhez értő" jeligé é pa, konyha, előszoba mel- fa 

jégszekrészt. Klein, Str. Haiducului 3. arokn aió 3-4-1 hálózati, fehér vas Kiadóba. ( ; Tis44) 1ehelyiségek, különálló ház. Str. Artelor fn 

...... (4460) allofogas, fodrász-szék felszereléssel. z : angó-telep. bán 

HALÓ olcsón eladó. Cal. Victorlei 32 da aolos asss) elveg r anyi segédlányo nuTOROZOTT szoba központban eörde 
4481) JÓL bevezetett Rkönyvüzlet elutazás vesz. otr. O. losif1l. (4546) szoba használattal, esetleg te - 

SELYEMRUHAK, Egyezeű Erag a miatt átadó. Cal. Regele Ferdtana a48 e ue telvéltük Str. Ba- l urinőpek május elérel rsaó kép 

efon, sál, női cipő, csipkeruha és egye (4á5360)1 v Avram Iancu uccából. (P 3191) Radu 1. Kapuval szemben. ) me 
tébgyak eladó St f, Madejar az gyéb AKAR ölesén ruházkodni Bcska a JÖMEGJELENESÜ fiatal segéd azonnal BORBELY-, kenyérüzletnek, vagy (4519) me 

C-2471) elcsón venni? Memorandului 4 karo nat ra s felvétetik „Silk" divatüzletbe. P. Uni dének megfelelő kis úzletnelyisén kiok 

MOTORKER eladó S ; P 3209) Str. Regele Carol II. 

100 lei előle ; 18, emelet. EKPAR eiadó ste GeauHAZIVARRONOT Feresek re ére KÉT leraelta fintalemba felfes eitárán 
e BUTORRAKTÁR Gen. Postas 15., : an fehérnemü és felsőruha varráshoz. No kaphat. Str. Dubálaril vár 

as 15. vak ; Aga r. Dubálarilor 7. 452 

és heti 50 lei részletfizetésre sge deniéle butorok nagy választékban olegon enyvezletben Str. Memorandului 1ó. KULÖNBEJARATU földszimtes e át 
hat nől érfi és gyelmekelpüket eladók. Használt butort veszek (4540) ÜGYES kifutólányt i ..(.P 3208) uccai szoba lakásnak, vagy irodának ki- 

Memor andului 25 KET nagy üvezszekrény, egy puld el. -Apart s mífutólányt fizetéssel felvesz adó St. Duca ő. Bachner neász A 
jui adó. Gh. Baritiu 12. Stagel ( a ) (P 3206) GYERMEKTELEN házaspárnak 

, 4stagel - 4288) ÜGYES szobaleá l N házaspárnak, v 
E z .ét zobaleány, ki ö agy 

tel LAD0 sürgősen vadonatuj nappal fo- ugyanoda csecsemő ondozánó alfa kap eegt szép szoba konyha kiadó, Sti. i 
1 éjjel ágy (Schöberl). Megtekinthető Fe hat. Dr. Farkas Imréné ást kap- Cernauti 16. ta554) 

nákel kárpitosnál. Str. G. Baritiu 12 1 em i a8 nréné Res. eele KIADÓ máéjus 1 uj kertes házban a . - P 3200) Grigorescu ; 

! FEJES savanyukáposzta, kétajtó t4549) P TANULOLANYT varrodába felveszek Szemben 2 szé aek anortteléppel 

cipőkereskedemisívállalatnál. szekrény, antik szek és egy ariat el ke uzamanieher K ( 3198) Konyha. Értekezni András fetvánnál 6 
Str. Closca 10. gy asztal eladó. T személy lakást kaphat ellátással. Unirii 10 Tetvánnal so) 

otilor 49, jobbra, ajtó 3 ) EL = 
EVTIZEDES üzlet házzal forgal ELADÓ i nagy sütőkemence 3 k ,i . (P 3196) EGAÁNSAN butorozott 

- ü ariká- 
szoba dő- 

lyen családi okofból aá almes he val, 2 sütővel. Avram lancu 18. (- P utekoNot keresek. Jelentkezni dél- eoba használattal május 1-re adó se 

kedvező áron eladó. Grünvaldné, Ciucea. ELADÓ fényezett uj kombinált szek rákban Motilor 48, jobbra, ajtó s5. Gojdu 52 em, 6. (- a545) 

rény. Calea Motil g s196) jutányosan i TARGÜMÜRESEN fölörzatat ilor 58, hátul az udvarban . KEZI himző és tolledozó lányokat fel- Szobából, jördesoibat esnyhábérttes, 

kis üzlethelyiséggel, 3 szoba konyha épel HAZHELYEK és motorok ölesőz eladók e ' "Viories szalon. P. Unirii 12. fzgbékól í éésslt rapárel álló lakás Ér- 1r 

nagy pincés, massziv, kif Cal. Dorob re (P 3194 etni Regele Ferdina 1 

180.000 lejért eladó. elggásta lanház ELADÓŐ antllor 82 A (4550) ternél, * e a340) 

mures Cailarasilor 63 alatt háztulajdonos- sek, befőttek. Decebal lartási telszerelé KÜLÖNFÉLEK egeteeba konyha és 2 szoba vagy három Re 

(ET 476) DIŐ kombinált szekr CUKRASZMUHELY felsegitéséhez 3000 KIA o eeet Carol 1. 
arnit 2 . szekré. HELY tfelsegi ...ao! 1 (4538) : 

ELADÓ szalongarnitura, Str. Pasteur 28 költözés miatt olcsón asé a lejjel társat keresek sztatás a ge va vegy ukölenbetárata szoba, butoroz- a 
SZOB konyha berendezés (- P 3190) Poetas 2, asztalosnál. áö5n) tos. ér a kiadóban. (- 4472) Török Mária sir lrdészobaltaszüálattal 1 

eren ürgő a
 F z ; z ; - - 

ade en ezés sürgősen el , MODERN tele és betétes hálók, konyha HÖLGYEK FIGYELMÉBE! Azért leg kinthető d. e. 11-1 és eztel alla. Megte tal 

PONTOS ora- és ékszerjavitások, órák, 70K olcsón eladók P. M. Viteazul 34. (4552) helyet eg ink, az országban az első GAR C- 4589) é 

ékszerek nagy választékban legolcsóbban KOMBINALT diófej szekré zul 34. (4552) helyet foglaiják Ujdonságok: Szár ja ZONLAKÁAS szoba fürdőszoba elő- hö 

kapbztek Alarban órásüzlet, Regina Ma- Stroescu 4 asztalosnál szelrény eladó s kó, szintelen és tönkretett hajakat egy aátvenyszékkel szemben kiadó. Str. vá 

ria 51. Royal mozgó mellett. ÉT 362 JOKARBAN levő Fő ... 1) szeri mosással helyreh A oanilor (- P 3207) 

; : AN levő F si nég i yrehozzuk a páratlan T 

HAZ (mely áll 4 szoba, konyhából és hengeres eladó. etekei aoztkoci aégy vóne er vanonnal Périsi Matolin Dlatina elklAD0 egy világos raktárhely
iség üz- 

mellékhelyiségekből) betonozott udvar és Bonbonerie. r. Baritiu 16. óbb és vörós najaknál tompitja a vö- lődni vagy mühelynek alkalmas. Érdek- m 

veteményes kert, sürgősen eladó Str. Dra- (- 4555) rösséget és szép matt szint ad. Csak that ava magazin de Máruntusuri P. so! 

galina 50, Értekezni F. David S. (— 4021) cégnél P. Unirii 23 (-406) 1 iveszul 1L (- P 3205) na 

MEGGYÖZŐDTEM, hogy használt ALLÁST KER IZSLA kütya találtatott Barna fol- vezely0ba Konyha speiz viz villany be- ba 
, 

ol- peiz viz villany be- : 

hákért legmagasabb árat fizet Hala vad IR ES tokkal, bakk. Str. Andrei Bársanu 1-a vezetve kiadó. Ugyanott 1 nagy szoba, 2 té 

ei Bizalommal keresse fel Ön is Piata döezg NAk vagy pénzbesze- IN (4511) t Horea 6. (- P 3197) sz. 

n . - Ooz1 aucióval i DEN ELEGÁN : ; szoba konyha fürdőss tia t 

(- 3719 megbizható DE S HÖLGY E yha fürdő ó a 

b MODERN konyhabutorok minden n fe Cim a Novaba
n (P 3180) hogy izlésesen legyen ruhája eplve ezonnal beköltözhető. Str. feabelei a gy 

ben kaphatók Str. Baritiu 10 (- 4409 RAKONYVELEST, valamint könyvek aját érdekében keresse fel nőidivat sza- Csak kevéstagu családnak (P 3193) ni 

RAKK és zmoking öltönyöket kölcsönim a odóbanm gyakorlott könyvelő ioaunkat Czinczárné és Fülöp F. aiplo: KET szobai konyhás, komfortos napsülé- üg 
Tadics ugyanott nyvnyoket, kölcsöni Ci' óban. (4516) és ezüst éremmel kitüntetve, Str. eslakás kiadó Calea Trai 3 

tok, felöltök, öltönyök tarür téli kaba- ONALLÓ önő t Berde 2, I. em. (Cal a raian 9. (- P3192) S: 

E, térdnadrá 3 varrónő felsőruhát ol 4l- ; . (Calea Victoriei sarok) 
adok. Reg Ferdlanyi nadrágok el-lal. Str. Cicio Po csn vál LAKÁST KERES pa 

NŐL távasi kalti mgé az 0 KONZERVATOKIU 510 FINZEER ruhafesiő és Hsznt eó HIVATALNOKNŐ keres Uránia palota : 
Uniri 11. u. 3 elcsén eladó Piata gedütanitást váltalok vtány öezt he- s505. Str. T. visdetetea e pelefet közelében különszcbás teljes ellátábt et " 

(- 4031iteazul 18, emelet 3 s árban. Mmunka! Szolid árak. Pontas ki sőrendü háznál, lehetőleg kertes jakásban junius tá 

. (- P 3199) pPontos kiszolgálás. elsejére. Aijánlatokat „ÁAllandó" éeligere ki 
k CT á37) kiadóba. (á542) 



évfolyam, 1937. á-rilis 23. 

cluli Kolpinsa Legényegylet 

éestét!1 7. OLDAL 

Az orvos levele 
évi közgyülése 

cu Ünnepélyes keretek között, jat hozott. A sakk szakosztály rende- 
ASSZONYOM! 

ertel a meg 1937. április 19-én a cluji ett egy háziversenyt, egy nyilvános Mindenre gendoltam, de bevallom, 

: vülését eginyegylet évi rendes köz-gyéni versenyt 
és egy csapatok közötti hogy éppen nem azt kaptam nail 

yitó beszé int józset igazgató meg- ersenytt Az eszperantó szakosztály lében, mint amit vártam. Azt hi m. 

nyitó beszédében a nehéz idők kemény vönyörü eszperantó ki i ja kérdései Azt hittem. 

kötelességtudását véste a tagok lelké ver p kiállitással lepte folytatja kérdéseit. megfigyeléseit a 

b aps lelké- meg Cluj közönségét. isgyerm : ; 

; MAVYER AL be elk lep gygnasta t anepi 
Tisztujitás követte az értékes beszá- velehben lekre Vonatkozóan da ni két 

- 
0t. elolvasás ókat. ő dé ő ; és ni : : 

Nyomatott a MAvERNYOMDA tán ti Merza Kálmán * áglolvasáa aolékat EL débén le szekere e désanincs. Igaz viszont hogy amit mos 

körforgó gépén, Cluj. neg évi eszámolóját z egylet müki- zZsef, pénztáros Kohn Béela, gazda és megválaszolom. Azt kérderi áa 

A beszi nyes bizonyság szinrendező Kiss László, könyvt 
ö és 

sSzerkesztőség és Kiadóhivatal: Cal. amellett, hogy az egyesületi élet mun- 
eszperantó szakosztályvezető as otalault étei 

jerenek gondolat 

Regele Ferdinand C6., balra. ű a komoly nevelői tartalom tölti dor. Ellenőrök: Zsembera Rudol! és mire is jó az eet? H. sa o 

TELEÉFON: 61. adás Ebből 8 vallási a társad * i6. 
Magvati István. Turista szakosztályve- 

való a háztartásban eyt 

: adalmi, 3 zető Röder Cirill, 
asz- 

. ; , 1 orvosi, 3 ismeret- osztályvezető Szani ibor. - itás , 

NAPTAR: riis 22 törtek Róm. ezksztépei tettr. A gazdasági 
és 15 anyi tagok: Szabtszló Tibor álas világontást 

dena zoye nkább 

othar. Prot. ; s ismeretterj ő i 

egátal sien 1 othar ort Cuv. Az év folyaman neretterjesztő 
előadás. nác, Szegedi Árpád, Papp Jenő, Debre- ügyi jelentőségéről, hasznáról és hasz- 

eoc ich. Izr. 11. Ilar. 5697 ányi gyülést A tottak aa1 álaset 
ezeni Albert, Bánhegyessy Sándor, Ger- nálhatóságáról óhajt valamit hallani 

14 1anyi 2 E ylet kikül- gely Istvá éza és Ti ó- ésé é ő 

doltai iat vettek a tárgumuresi kathn. ésel stvén kcgaját Gla achegé eg 
te 

agygyülésen. szer járultak az el- kálszky Endre. 
" ; y az ecetne 

mult évben a tagok szent áld zky Endre. meglehetősen kifejezett fertőtlenitő 

Az ünnepélyes tagavatás előtt egáshoz 
zpálint Jjózsef igazgató inditványára hatása van Hisz tas férfiak szivesen is 

let számára lelkigyakorlatot tartott Fe- emlékiratban hódolt az évi közgyü- válkpzásuk után osltott, ecetet, borot 

isi)y rencz András h. igazgató. Rendeztek lés gróf Majláth (Gi. Károly kegyel- Felírissit és u agnint hőrépoló relt 

v. összesen 5 ünnepélyt és 5 szinielőadást. mes urnak, püspökségének 40 é ecet a tiszt kéi fürd ertőtlenit az 

ehn TÖRT Zenekaruk rendezett 2 han 
ast mecs ; kség A0 éves a tisztas gi fürdővizhez hozzá ad- 

e HOSSZU TÖRTÉNET Trészt vett az zetzenan rávala és iubilenma alkalmából. Majd Vor 4-5 evőkanál, az ugynevezett erős 

Egyik nap sokáig kártyáztak a kávé- körmenetein. A Legényeg et iyátalos em 
Adolf s. püspök ur iránt tömény-ecetből a fürdöléd vizéhez önt 

Crii kázban és Zakariás csak jóval éjfél után [nyujt 12 szegény katholikus tanonc felezte ki gyerak hódolató és ve ozfelel a célnak. Jó az ecét reu- 

4430 ért haza. ő nak, ellátva őket ingye 1 : A ragaszkodasat. A özgyü- matikus fájdalmakra, az ugynevezett 

ayán Másnap me gké r ai tőle kártyapartnere fütés- és afágitással ia Bes szállással lés ezután ypertes néma felállás- botzortánylövésre (ez az a bizonyos : 

Eladó rébiás alsága gyenes teljes ellátást adott vándor- jótevőjének meghelásgult ú i y ben. Et us), meleg borogatás alakjá 

aó Mit szólt a feleséged, hogy olyan legényeknek. Rendezett 6 bált és egy schler Jó seetnonak emlekét. áltasz ajánlom is, próbálja, vagy Dró 

kada későri mentél haza: nyári bertt ünnepélyt áeeri ttes Cztatapge ékn entékét báltasa e az ensnnyel bizo 

404) Zakariás vállat vont: llő könyvtára. A dekáni beszámoló kode ner ei sége, icsőségesen ural- ra meg lesz elégedve. De jó az ecetes 

I. Azt hiszed, hogy nekem van most 
ütán Kiss László gazda tette meg kodáe I. Pius pápa 80-ik életévének lemosás mindenféle bőrviszketés szün- 

4512 három óra időm azt elmesélni? tári és leltári jelentését, majd az évi gyülés, almábal elnatároroni köz eladáre ki bé atésére ölsz ileii 

ciadó költségvetés előterjesztés gt zvüi nLelkicsok- ások leküzdésére igen jó házi s 

1yha, GYORS KIKÉPZÉS gyása an a elgteresztése és óvaba Toltafa ülta zentalya nak 1 keroéy tegn jemosás zu 5. 

vaa ! Kohn inasnak adta a fiát. Egy hé- meltak be szákosztályaik müködéséről. gatóhelyettes emelkedett elásva avá- en nem 
felsogolásalnat 

ás1 nap mulva elmegy az üzletbe és az akosztály rendezett 47 ki- zolta a Legényegylet ivatásá jává lenni y 

öszo- egyik cégfőnöknél érdeklődik, hogyan rándulást. Az asztali tennisz szakosz- dicsérő zayakkal nadlvaát ra : ilyen en z a lelkén szárad hogy 

2519) halad a gyermek ? osztály 3 házi versenyt rendezett és az elmult év gyönyörü unkájáról. eléna asznos kérdést dobott 

mel- Hát nézze Kohn ur - mondja 
a részt vett 8 csapatversenyen, köztük a Bálint József igazgató záró szavai és a Ügy-e az is gyak tö n 

telor ónök - a fia megtanult a vevőkkel ön bt országos versenyen Cernau- Kolping-induló eléneklése után a gyü- hogy 
kis szálta em rténik ebe 

dő.Na, ez nagyszeri. ! tta 
üen kivenni egy- 

ás- séplelesess jövő áten pedig fizetés- R 
1 ............ 

szeten eivemni llyenkos testet ktési 

s éptelenséget jelentünk és ha ezt is 1 el Péntektől .2 nagyon jó - álka-kivé s elyre es a 

l) megtanulja, kész kereskedő. oya l slágermozgól régtete szálka kivétel könnyen fog sikerülni A 

kőzs e I. A francia filmek legszebbike: A nagy 
refren, Fernand Grave Sign nes járványos időben pedig hasz- 

aak UÜZLET NYELV N Jeanne Albert a főszerepben. Richard 
Heymann cs ernand ra y 

gnoret, az ecetes, vizes-gőzök beszivása, 

„ÜZLETI" NYELVE bb : ; Hey odás zenéje. - II. A legizgal a hal j 

1521) 
s3a cow-bey ujdonság: A száguldó nyil. 

Fred Mac Murray és Rex a csod 16. 
1 zAz álása". De jó az 

ecetes, vi- 

tást jancsika megkapja az első bizonyit- 
Holnap csütörtökön utojá ee en a csodaloval zes inhalálás náthánál, meghülésnél s 

ványát. Némi aggodalommal nyujtja 
n utojára Piccadilly Jim3Ezer és egy kaland.) 

Robert Mont egyik-másik fejfájásnál. Az olyan 

is22) k éri s Madge Evans vidám, h t Montgomery kori bélfé 

üres taplának és igy szól: 
gtg gya ákrt angulatos filme. 

ori bélférgek ellen egyszü jó szer: 

i z kérem, a tanitó ur elküldte am eaeténő mcotzc soeos egyásfél liter vizhez adott 2-3 evő- 

a számlát... 
A 

an ü önt 

ae - uruablással vádolt üdvöziő beszédei a román kiküldött. reggel alkalmazzuk, Szappanos fejmo- 

5565 mNői es leányka kabátuldonsá- 
Botiscl Rubint jának éni egyeter azázi v évforduló- öEhe tán a fejet gyengén 

ecetes vizzel 

in a sek, kosztümök, szövetek leg- CLUJ) Botisel ; európai és amerik a ágal tebb ktváló í jbő ük le s nagyszerüen tiszta Iesz a 

pel ilobb bevásáriási forrása (CLUJ) Botisel Rubin helyi lakos - tejetbeli d ai tanár között tisz- fejbőr és a haj és igazán lágy, fényes 

rés i mint annakidején megirtuk - az Ope- zi eli 
doktorokká nyilvánitották G. szinü lesz a hajzat. 

7 F E M I N A 
ra mögött megtámadta Oltean 

Vasile arinescu, Mihalcescu és N. Banescu 
Csak ugy hirtelen ragadtam 

ki cso- 

526) kereskedőt és azt ki akarta fosztani. A omen egyetemi tanárokat 
is, ttóbbi mó megfelelő használati módját az ecet 

dő- Mem oran dului 1 támadónak ugyanis tudomása volt ar- 
etA nyelven mondott üdvözlő beszé- 

nek. Azt akartam velük megmutatni - 

Str. 
tól, hogy Olteannál nagyobb összegü et és a megjelentek lelkesen ünnepel- hisz semmiképpen sem meritettem még 

34 . 
pénz van jeetsalta tehát az egyik ték 

ki az geet használhatóságának egész- 

s ! i korcsmába, leltatta és miközben haza- - özö ; ségügyi alkalmait - h i 

elő- Ckgyeletes győgyszertárak. Folyó hó tela kisérte, ráugrott és a földre teperte per zzalmak között folyik a Stelescu szerü és mindenütt unky az yen még 

Ér ! tat zéte vetkező gyógyszertarak azzela szándékkal, hogy kifossza. A ben belelentett teleect gyijkosai peré- olcsó anyag, milyen jól használható 

eljesitenek éjjeli szolgálatot: nicorn kereskedő se i i asi ntettek, hos ügyvéd különfé syezoovi a e 

548) egyszortár B. Unirii, Somlea Mihat, Cal. rendőr dő segélykiáltásatra gdastető akarja ellátni a vádlottak védelmét. u nféle egészségügyi célokra. 

m Regele Ferdinand, dr. Cseresznyés Gyula, és bekisérte a rezotieel rizetbe vette Antonescu professzor védőtanu 
kihall-11 em tudom meg lesz-e elégedve vá- 

oz- a, Calea Motilor. i e 1 yész- tiszteletlenül viselkedett, ni a elemben, mint amit várt. Én szives 

tal. s.. k ségnek ahol vizsgálati fogságba helyez- vonták tőle a szót és a termet uettem eleget kérésének, 
de sokkal szi- 

te- Időjárás: A bucurestii időjárásku- ték. Most dr. Breban Emil vizsgálóbiró, tették. Több védőt et kiüri- vesebben irok levelet azokról a kérdé 

tató intézet jelentése szerint kisebb aki az ügyben a vizsgálatot befejezte, me vonták végátanutól : ugyancsak sekről, melyekben a kis emi a kérdé 

39) légnyomás emelkedés, váltakozo fel- ar. Moldovan Valer ügyvéd kérésére, vefoktőli a szót, hasonlóképpen a legdrágább kincsünk - él hercsemeték 

jö- höőzet, enyhe szél, esőre hailó irányzat elrendelte 
a vádlott szabadlábra helye- szöri u. és a tárgyalás tegnap több- Sára vonatkoznak etere es sor 

é- ve: zését. e egeszténel rendkivül izgatott Tegye meg nekem hogy visszató 

07) 

gX en folyt le. 
; issza rer- 

2 - Minisztériumi értekezlet a pre- "eessesemetereseséseseseeeseeteoezeses— 
Alhirek F . . te,a levelezési tárgyunkra. Szivesen kö 

k- nontrei zerzete rend vagyonának dött alhirek egy, rantiaországba 

P sorsáról. Bucurestii jelentés szerint teg - Magyar-szerb közeledés. A - . ; Anyblroli mü- Dr. SCHMIDT 

05) nap a nemzetnevelésügyi minisztériun! 
vidéki tenyészállat vásáron azut 

k déséről pár isból közlik: Tbb trancia 
atA arguMurcs) 

e- ban dr. Anghelescu miniszter elnökle- vics 
Zsidva kragujeváci báni tanácsos amely szertnt av a al hireket közölt, 

2 tével értekezlet volt, amelyen a cseh- nagy beszédet mondott „Magyar test- által zerint eg a va enciai kormány isn A délamerikai államok sorozatosan 

37) szlovákiai római katólikus egyházhoz vérek 
megszólitással kormány és a Marseillebe azz eéli 1 ezett volna elismerik Abessziniának Olaszországhoz 

dó fartozó premontrei szerzetes-rend Va- kormányzó 
herceg kiküldötteinek je- próbáljon a f a ob ial, hogy meg- való csatolását. Rómából közlik: Pana- 

gyonának kérdéséről volt szó. A mi- lenletében. Beszédében a nekeidet Retsérd több lelenleg re védelme alálma és Paraguay után most Cuatemald 

35) isztériumot Ghibu, Olteanu oradeat magyarságot 
köszöntötte, hangoztatva Een Rötgon jelenleg francia kikötő- lt elismerte az etiopiai olasz birodal- 

é- ügyvéd és Bancila prefektus, 
a rendet hogy „két évtizede nem volt sem 

pél A erakonf j spanyol 
kormányhajót. mat. 

121 Sznágyi rendfőnök, Platzkó ügyvéd, a sem alkalom arra, 
hogy a magyar és a rium hivatalos kö gereszeti miniszte Kisantant cserkésztáborozást ren 

pápai nunciatura titkára és Durkovici, szerb testvetnemzetek együtt ünnepel- hogy 
égyetlen ha beazé. éltelate deznek Brasov környékén. A romániai 

a a bűcurestii katólikus érsekség vika- jenek és a jó szomszédi együttmuködes lobogó édelme 
al a hele Jehe irancia jugoszláviai és csehszlovákiai cserkész- 

ri riusa képviselték. Elsősorban is arról akaratáról tanuságot tegyenek. A mul- francia a tulajdonosa, in sak habaranesnakságok 
között élénk levelezés 

us tárgyaltak, hogy a rend vagyontárgyai tat el kell felejteni és az egymásra szágba i ik, vagy ! ranciaor- folyik egy kisantant-cserkésztábor 

k ) gymásra szágba is lakik, vagy ha olyan társasá 
ozás 

, iket illetnek és ezekből a Szentszék- utalt két nemzetnek ki kell küszöbölnie ről van szó, amelynek vezetősé i több- megtendezége céljából Az első ilyen 

2) kel kötött konkordátum alapján mit minden ellentétet" A feltünéstkeltő sége franciákból áll. 8 zerkésztáborozásta már az idén nyáron 

beszédet nagy ünnepléssel fogadták. 
ezeln és annak szinhelye Brasov 

enne. 
kell átirni a román államra. a



8. OLDA 
„Jeecstétle 

Táncos ifjuság 
(Operettbemutató az Arvalánynevelő Ott- 

hon rendezésében) 

Huszonötév előtti és mai jogászbálok 
forró hangulatán keresztül az ifjuság rap- 
szódiáját rajzolta meg Sefeddin Sefket 
Bey, a városszerte ismert ujságiró a „Tán- 
cos ifjuság" cimü operettjében. Az arany- 

ifjuság minden romantikája, duhaj kedve, 
izmos életereje, kirobbanó szerelme árad 
a szinpadról három felvonáson keresztül. 
A poetikus szöveghez Ehrlinger Józset, 
fiatal zeneszerző irt muzsikát. Melódikus, 
könnyed, fülbemászó dallam minden szá- 
ma. Tehetséges szerző. Érdemes felfigyel- 
ni reá. 
Külön érdekesség az előadás. Az ifju 

müvésznemzedék legnagyobb igéretei, lel- 
kes mükedvelők: társaságbeli urilányok és 
fiuk nagy ambicióval vitték diadalra az 
operettet a tegnapi bemutatón. Lőrincz 
Zsizsi, a most feltünt operaénekesnő a női 
főszerepben excellált. Szin, bársonyos me- 
legség, drámai erő árad hangjából. Nagy 
képességei és hangja szép jövőt igérnek. 
Lőrincz Ica nagyon kedves szinpadi je- 
lenség. Ördöngösen táncol, kellemesen 
énekel. Kitünő szubrettanyag. Gáll Baba 
beérkezett szinésznőnek bizonyult szépen 
csengő, behizelgő hangjával és kitünő já- 
tékával. Bereczky Magda, a kis Hetényi 
tanitvány valóságos perpetuum mobile. 
Fáradhatatlanul és remekül táncol. Nagy 
meglepetés Kallós József bemutatkozása. 
Régen hallottunk hasonló kitünőhangu te- 
noristát városunkban. Id. Hadházy Sán- 
dor jóizü humora és nagyszerü alakitó- 
készsége nagy sikert aratott. Dr. Vékás 
Lajos, Csata Jenő és Nagy Pityu kitünően 
megrajzolt kabinetfigurák. Utóbbi tánc- 
zsonglőr. Szily Margit, Oláh Klári, Hor- 
váth Ágoston, Fodor Lőrinc, Nagy Árpád, 
Gergely Lajos, Vass Dezső, Szánthó Z, 
Fodor Tibor, Elekes Ede, Szalonthay Sán- 
dor, Székely Gyula és végül a kis Hargi- 
tay Bertalan játszottak kedvesen. Pompás 
volt a társaságbeli hölgyek csoporttánca. 
Idejegyezzük neveiket: Adorján Klári, 
Bary Gigi, Bary Lili, Benczédy Zsuzsán- 
na, Bessenyei Kató, Boga Ibolya, Boga 
Viola, Bors Juci, Győrífy Margit, Imbery 
Gabi, Imbery Melinda, Kindi Éva, Király 
Lili, Nagy Kató, Ugron Zsuzsa és Várady 
Munci. 
A zenekart Matolcsi tanár kitünően ve- 

zényelte, a diákzenekar élén Solymossy 
József muzsikált. 
A közönség nagytetszéssel fogadta a be- 

muűtatót és sokat tapsolt a szivvel-lélek- 
kel játszó szereplőknek. Az Árvalányne- 
velő Otthon javára rendezett előadást 1a 
éste és holnap délután megismétlik. (galó.) 

févelőre teljes erővel ali 
a szabószírájk 

(CLUJ.) Jelentettük, hogy a cluji sza- 
bómunkások, mintegy 500-an sztrájkba 
léptek, miután bérköveteléseik nem ta- 
láltak elfogadásra. Tegnap a szabó- 
munkásság nagy sztrájk-gyülést tar- 
tott, amikor is Stroia szövetségi titkár 
kijelentette, hogy miután a legutóbbi 
sztrájk beszüntetése alkalmával sok 
munkás éjszaka lopva dolgozott, ezért 
most ellenőrző bizottságok fognak vá- 
rosrészenként müködni és végigjárnak 
minden mühelyt, hogy a munkások ne 
dolgozzanak. A szakszervezet szükség 
esetén pénzzel is támogatja a sztrájko- 
lókat, akiket időnként össegyüjtenek 
és közöttük névsort olvasnak, hogy igy 
is ellenőrizzék, miszerint titokban 
egyikük se dolgozhassék. 
Amint értesültünk, az egyeztető tár- 

gyalások a munkaügyi felügyelőség 
előtt holnap veszik kezdetüket. 

Anarchista-kommunista összees- 
küvést lepleztek le Délamerikában. 
Buenos Airesből jelentik: La Plataban 
a hatóságok egy anarchista-kommunis- 
ta összeesküvést lepleztek le, amely má 
jus elsejével akart kitörni. Közel 100 le 
tartóztatás történt. A letartóztatottak 
között szerepelt az összeesküvés feje is. 
- Elutasitották a bucurestii válasz- 

tások elleni óvásokat. A törvényszék 
tegnap tárgyalta a bucurestii községi 
választások ellen beadott óvásokat, de 
azokat elvetette, igy a választások iga- 
zolást nyertek. 
- Az Orvoskamara rendkivül köz- 

gyülésen akar az orvosok adópanaszai- 
val foglalkozni. A most folyó adókive 
tések alkalmával a helybeii orvosok 
adóalapját általában 80 százalékkai 
emelték. Minthogy a sérelmek nem ta- láltak orvoslásra, az orvosok képvse- lőinek közbenjárására az Orvoskamara rendkivüli közgyülést akar összehivni, 
hogy ezeket a panaszokat letárgyalja és 
a sérelmek ügyében állást foglaljon. 

JAgyonverték a 
cazdálkodóta csaló suhancok 
(BUDAPEST.) Tegnap a Teleki téri 

ócskapiacon fiatalkoru suhancok köz- 
ismert „itt a piros, hol a piros" lemez- 
játékot játszották. Történetesen arra 
vetődött egy gazdakülsejü vidéki em- 
ber is, akit a suhancok a játékban való 
részvételre csábitottak. A vidéki gazdál 
kodó egyideig játszott is velük, maajd 
amikor észrevette, hogy csalnak, azzal 
fenyegette meg őket, hogy a rendőrség 

(CLUJ.) Véres éjféli támadás játszó- 
dott le 

az éjszaka a Fenes-ucca 28. szám 
alatti ház udvarában. Nagy Mik- 
lós gázgyári 56 éves munkást a 
járókelők vértócsában találták a 

kövezeten. 
Azonnal értesitették a IV. kerületi 
rendőrséget, ahonnan Socaciu ügyele- 
tes rendőrőrmester szállott ki a hely- 
szinre. A közben kihivott mentők az 
az eszméletlen állapotban leyő mun- 
kást beszállitották a klinikára, mig a 
rendőrség az ismeretlen támado meg- 
találására tüzetes nyomozást 1nditott. 
Az egyik szomszéd állitása alapján, 
aki azt az utbaigazitást tudta adni, 
hogy a sulyosan megvert Nagyot egy 
Veres nevü fiakeres társaságaban lát- 
ta előzőleg. Socaciu őrmester elfogta 
Veres Albert Mocan-u. 6. szám alatti 

megkárositott 
kezére juttatja valamennyiüket. A su- 
hancok akkor nekiestek és borzalmasan 
összeverték, ugy, hogy a szerencsétlen 
ember eszméletlen állapotban került a 
kórházba, ahol nem sokkal később sé- 
rüléseibe belehalt. 

A rendőrség több suhancot letartóz- 
tatott és teljes erővel folytatja a vizs- 

Véres éjszakai támadás 
a Fenes-uccában 

gálatot a gyilkosság ügyében. 
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a baloldallak támadésait mindenütt vin 
szaverték és tegnap két köztársasági re 
pülőgépet lelőttek. 

A bilbaói és barcelonai rádiók vi- 
szont a nemzetiek támadásainak 

visszaveréséről adnak hirt, 

közölve, hogy különösen az arcvonala- 
kon a nemzetiek jelentős csapaterősité. 
seket kaptak és a jelek szerint ujabb 
támadásokra készülnek. 

Barcelonából egyébként tegnap 
több vezető egyéniség indult utba, 
hegy résztvegyen Moszkvában a 
május elsejei nagy ünnepségeken, 
amelyeken az összes kormánykézen 
levő tartományok kiküldöttei je- 

len lesznek. 
Madridban tegnap a szovjet-barát és 

bérkocsist, aki az első kihallgatása so- 
rán elmondotta, hogy egész este együtt 
mulattak több Lunga-uccai korcsmá- 
ban, ahonnan 12 óra tájban Nagy álli- 
tólag meghivta a lakására, hogy otthon 
folytassák az italozást. 
Veres azt állitja, hogy az alapo- 

san beszeszelt barátja a lakásban 
hirtelenül egy botot vett elő és az- 
zal többször ütlegelni kezdte. Majd 
amikor a házból kimenekült, Nagy 
utána szaladt volna. Erre a kapu- 
ban ő egy követ vett a kezébe és 
védekezésül azzal a támadót fejbe 

ütötte. 

A IV. kerületi rendőrség erélyes vizs- 
gálatot folytat az éjszakai támadás 
körülményeinek tisztázására. A klini- 
kai jelentés szerint az áldozat állapota 
rendkivül sulyos s katasztrófától is 
lehet tartani. 

(CLUJ) Nem mindennapi érdekes- 
ségü üggyel foglalkozott ma a törvény- 
szek I. szekciója. A vádlott Stelian Co 
tet mariseli csendőrőrmester ugyar 

lnem jelent meg a tárgyaláson, de a bi- 
F az uj büntető törvény rendelkezé 

érzo való tekintettel távollétében is 
lefolytatta a tárgyalást. A vádirat sze- 
rint a csendőrőrmester 1935 novembe- 
rében estefelé haza tartott s utközben 
kissé távolabb valami gyanus állatot 
látott mozogni, amelyről azt hitte, hogy 
farkas s ezért reálőtt. Az állatról köz- 
ben kiderült, hogy kutya, mert ugatni 
kezdett. 
Az eltévedt golyó az egyik közel- 
ben levő ház ablakszemét átütve 

Félévi elzárásra Itélték a gondatlan- 
ságból emberhalált okozott 

csendőrőrmestert 
Maris Petru gazdálkodó feleségét 

éppen szivtájon találta. 

Az asszony első pillanatban nem is tud 
ta, hogy mi történt vele, csak valami 
ütést érzett. Miután éppen a lámpát 
oltotta el és lefekvéshez készült, le- 
dőlt az ágyra. A következő percben a 
mellette fekvő férje 
rémülten vette észre, hogy az asz- 

szony meghalt. 

Igy derült aztán rendre ki minden és a 
csendőrőrmester a biróság elé ke- 
rült, anaely ma távollétében a gon 
datlanságból okozott emberölésért 
félévi elzárásra itélte és kötelezte 
30 ezer lej kártérités megfizetésére. 

(VARSÓ.) Beck külügyminiszter ma 
délután Bucurestibe utazik, hogy vi- 
szonozza Antonescu román külügymi- 
niszter legutóbbi varsói látogatását. 
Lapjelentések szerint 

Beck látogatása a román-lengyel 
barátság jegyében történik, 

de a tárgyalások a kétoldalu lengyel- 
román kapcsolatok kereteit nem fogiák 
tullépni. 

Magyar kiküldöttek a londoni ko- 
ronázáson 

(BUDAPEST.) Lapértesülések szerint 
a magyar kormányt és Horthy kor- 
mányzót VI. György koronázása alkal- 
mával a következő küldöttség fogja 
képviselni: Kánya külügyminiszter, gr. 
Csáky István külügyi kabinetfőnök, Ra 
paich Raymund lovassági tábornok, a 
honvéd-főparancsnok helyettese és Ke- 
resztes Fischer Lajos tábornok, a kor- 
mányzó katonai irodájának főnöke. 
Megfelelő számu kisérettel. 

öeci lenáuci külügyminiszíér. 
ma délután Varsóból utnok 
indul Bucurcstibc 

szívesznek a május elsejei nagy moszkvai én- 
melsegekot Bonyodalmak a Budapesti Nemzeti MMa- 
rai" pártjának vezetője körül 

AZ összes spanyol 
köztársasásikézen 
lévő tartományok 

Szálassy itt, - Szálassy ott 

(BUDAPEST.) A nemzeti akarat párt 
jának letartóztatott vezetőjét Szálassy 
Ferenc volt vezérkari tisztet szabadláb- 
ra helyezték, de a végzést az ügyész 
megfelebbezte. Szálassy ellen most ka- 
tonai becsületbirósági eljárás indult 
meg, azzal kapcsolatban, hogy Györki 
szociálista képviselő kijelentése sze- 

mexikói körök nagy kommunista ün- 
nepséget rendeztek, amelyen a szóno- 
kok hangoztatták, hogy a 
baloldali Spanyolország, a Szovjet 

és Mexikó a jövő világforradalom 
szempontjából egységes területnek 

tekintendők. 

- Agyonlőtte a feleségét, mert az a 
tartásdij felemelését követelte. Nyir- 
egyházáról jelentik: Balics Mihály 26 
éves állásnélküli férfi tegnap Flóbert- 
pisztollyal agyonlőtte feleségét, majd 
tettének elkövetése utan önként jelent 
kezett a rendőrségen. Kijelentette, 
hogy előre megfontolt szándékkal ölte 
meg feleségét, mert az az eddigi 30 pen 
seős havi tartásdij 70 pengőre való fel- 
amelését követelte, jóllehet tudta, hogy 
5 hosszabb ideje állás nélkül van. 
- Négymilliárdos kölcsönt-aján! egy 

német nagyipari koncern Romániának. 
A Capitala jelentése szerint néhány 
nap óta a fővárosban tartózkodik Ru- 
dolphe, az Otto Wolf koncern igazgaga 
tója, aki kihallgatáson jelent meg Pop 
Valér ipar és kereskedelemügyi mi- 
niszter előtt. A német koncern vezető- 
je 100 millió márkás közel 4 milliárd 
lejes kölcsönt ajánlott fel a román kor 
mánynak, árubehozatal és németorszá- 
gi bevásárlások céljaira. Az ajánlat el- 
fogadása fölött a kormány gazdasági 
bizottsága fog döntenii. 

- Szombaton hirdet itéletet a biró- 
ság a lopásokkal vádolt olasz ál-tiszt 
ügyében. A törvényszék tegnap délután 
folytatta a tárgyalást Patricio Domeni- 
s0 Vali szélhámos olasz ál-tiszt ügyé- 
ben, akit hatrendbeli lopással vádoltak. 
Nicolae ügyész sulyos büntetést kért 
mig dr. Moldovan Valer védő megfe- 
lelő bizonyitékok hiányában felmen- 
tést javasolt. Az utolsó szó jogán a 
vádlott ártatlanságát hangozatva, szin 
tén felmentést kért. A törvényszék az 
álet kihirdetését szombatra halasz- 
otta. 

- Windsor herceg ajándékot küldött 
az angol király lányának. Londonból 
jelentik: Erzsébet királyi hercegnő hol- 
nap ünnepli 11-ik születésnapját. Ez 
alkalommal számos ajándékot kapott, 
többek között a lemondott angol ki- 
rálytől, Windsor hercegtől is. aki tud- 
valevően nagybátyja. ; 

- Uj magyar államtitkárok. Buda- 
pestről jelentik: Mikecz Ödön belügyi 
államtitkár lemondott, mert igazság- 
ügyi államtitkárrá nevezték ki. Helyé- 
be a belügyminisztériumba Bobory 
György, a képviselőház alelnöke került. 

- Köszönetnyilvánitás. Felejthetet- 
len drága jó férjem elhunyta alkalmá- 
ból velem szemben tanusitott igaz rész 
vétükért az Iparos Egylet vezetőségé- 
nek, Hölgyválasztmányának, Dalárdá- 
jának, rokonoknak és ismerősöknek ez 
uton mondok hálás köszönetet. Özv. 

rint Szálassy állitólag négy évvel ez- Haas Jánosné. 
előtt a szociáldemokrata 
kezett volna azzal, hogy 
hajlandó szervezkedést kezdeni a 
hadseregben a szociáldemokraták 

érdekében. 

Ellentétes jelentések 
(SALAMANCA.) A nemzetiek rádió 

jának jelentése szerint 
a baloldaliak hadseregében forra- 
dalmi jelenségek mutatkoznak. Al- 
litólag a II. gyalogezred Gonzares 

vezetésével fellázadt. 

pártnál jelent- 

Ugyancsak a nemzetiek jelentik, vogyl 

Nyilttér ) Ezuton hozom tudomásul, hogy leá- 
nyomért, Gál Annáért semmi néven 
revezendő felelősséget nem vállalok. 

Gál György 
Miron Costin 26. 

*) E rovatban közölvekért nem vállal 
felelősséget sem a szerkesztőség, sem a 
kiadóhivatal. 
.....esesestesesesööeseenzesss..l 
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Uj Rembrandt-képet fedeztek fel. A 
newyorki Schaeffer muzeumban uj 

Rembrandt-képet fedeztek fel. 

JÓESTÉT! képes heti világhiradója 

9. OLDAL 

Baldwin és fia. Oliver Baldwin (bal) a 
miniszterelnök fia munkáspárti prog- 
rammal lép fel a legközelebbi válasz- 

uralkodó-pár az aranyrózsa átvéte jere a Guirináli kápolnába mennek. 

Wman Dawis. A diplomata Roose- 
elnök bizalmas barátja és Amerika . 
Báltja a cukor-konferencián. Ő rá Benes csehszlovák köztársasági elnök Belgrádban. Képünk azt ábrázolja, ahogy 
az a feladat, hogy a világgazdasági a diszszemlét nézik a királyi páholyban balról-jobbra Olga hercegnő, Benes 

konferenciát előkészitse. elnök, Marioara királynő, Benes elnökné és Pál régensherceg foglalva helyet. 

! tásokon. Atyja a koronázási ünnepsé- 
Elena királynő és császárnőnek átnyujtják a pápai arany-rózsát. Az olasz gek után lemond és főnemesi rangot 

kap. 

A főváros történetében először fordult 
elő, hogy a községi választások alkal- 
mával egy jelölt teljes városfeljesztési 
programmal fejtsen ki propagandát 
megválasztása érdekében. Ez a jelölt 
Dem. I. Dobrescu, volt főpolgármester.



„jöestét 

Dan Sáráteanu, a bucurestii rádióle Bucurestiben bevonulnak a rekruták. ujonnan kinevezett igazgatója. Egy Svéd atléta világrekordot állit fel. 
Az ismert svéd atléta, Mikkaelsson a 7 
mérföldes távgyaloglásban 50 perc 19.2 
másodperc alatt világrekordot állitott 

fell. 

CORONATION OE 
THEIR MAJESTIES 
KING GEOKGEVI § 
OUEEN ELIZABETH 

Y Commandolhe 
is directed tomnite. 

Az angol királyi koronázási meghiv 
melyet Norkfolk herceg ir alá, mint a 

kabinetiroda főnöke. A királyi koronázás angol tiszti uniformisai. 

A genfi robbanási katasztrófa. A Nép- H ehet p ad dóhi talhepüáő.,. Az áramvonalas mozdony bütövel A övetsé inhelyé ötemeletes pa- tiumoros relief. ez a at 19 iva ali ép milanó-nápolyi utvonalon fog köz loke eddig emezeten erők Teelele e lletére egy zsebeít kiforditő poólgár tré-. kedni. Érdekessége, hogy a mozdony robbant. fás szobrát állitották fel. nak gépkocsiszerű hütője van. 
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ress István aiudi zenetanár, a jónevü László Marcella irónő, az „Uj cíim- Demjén Miklós iskola-igazgató, aki a 
mponista, aki a Clujon legutóbb elő- bora' szerkesztőnője, aki a „Zizi ,Zizi" meseoperett megrendezésével ki- REND EVA, a 8 éves deji csodatáncosnő 
ott „Zizi" meseoperett nagysikerü és c. meseoperett poetikus szövegét tünő pedagógiai és müvészi érzékről aki az Ujságiróklubban nagy sikert aratott. 

hangulatos zeneszámait szerzette irta. adott tanubizonyságot 

e 

Nagy György cluji hölgyiodrász, aki mint 
kalona anapoktan irtelen elkeseredése- A brüsszeli választásokról. E hó 11-én zajlott le a belga fővárosban Leon Deg- 

ben a vonat elé vetette magát, ahol ha relle és Van Zeeland miniszterelnök választási párbaja, mely ez utóbbi fölé- 

lálát is lelte. ryes cyőzelmével végződött. (Baloldalon) a fiatal rex-párti vezért, (jobb ol- 

dalon) az ugyancsak fiatal (Európa legfiatalabb) miniszterelnököt mutatjuk be. 

Az uj szovjet követ Párisban. A Po- 
Neville Chamberlain Három és félmillió dollár értékben nagyobb külföldi megrendelés érkezett a temkin eddisi szovjet megbizott vissza- 

Ma jelenlegi kincstári kancellárja, amerikai repülőgépgyárakhoz, melyek a megrendelő nagyhataimat ütokban rendelése folytán merürült állást a je- 
ewille Chamberlain lesz Baldwin tartják. lenlegi berlini követ személyével, Su- 

utóda. ritz-cal töltötték be. 

kiói nemzetközi ri Miállitás. Az 1914-ben Tokióban megrendezendő olimp ai Az elfogott „Mar Caspio" gőzös. A nemzetiek hadihajói elfogták és egy nem- 
ok alkalmával nemzetközi kiállitást is terveznek, amelyre a pavilonok zeti kikötőbe kisérték a Mar Caspio gőzöst, mely sok önkéntest és hadiszert 

épitését az itt, látható ázlat alapján nén is kezdették. szállitott Spanyolországba. 
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Peipingben tilos a magas házak épitése. 
A peipingi városi tanács érdekes hatá- 
rozatot hozott, mely szerint ellenkezik 
a kinai tradiciókkal a magas házak épi- 
tése, mert ezek elveszik az emberek elől 
a fényt és a levegőt. Ezért a képünkön 
látható ötemeletes bankházat le fogják 
rombolni és esvemeletessé alakitják át. 

A négy vármegyére ki- 
terjedő pénzhamisitás 

képekben 

Olvasztó László jiboui géplakatos 
képen kereszttel jelölve) a lakása udva- 
rán levő kutba dobta a pénzhamisitó- 
gépet. Pap jiboui villanyszerelő és Balla 
géplakatos (a képen sportsapkában jobb 
eldalt) kiszivattyuzták a vizet, 
teanu csendőrőrmester (ingujjban) pe- 
dig kiemelte ak utból a pénzhamisitó- 
gépet. (Vargyas jiboui fényképészeti 

mütermének felvétele.) 

Lörinczrévei Bárdy István pap, 48-as 
honvédszázadosnak egyik fogolytársa 
által a kufsteini vár börtönében ké- 
szitett ceruzarajza, ahol hazafiasságáért 
éveket szenvedett át vasra verve és ahol 

halálát is lelte. 

A salajmegyei nagyszabásu 

Balogh AÁrpád Luna de susi kereskedő- 
nek, a Magyar Párt ügybuzgó tagjának 
s az egyházi élet nemes vezetőjének 
csoda-filodendrona. Az öt méter magas, 
hétéves csodavirág minden évben nyi- 
lik. A botanikusok is csodálattal tekin- 
tenek a ritka szépségü csodavirágra, 
amelyik egy külön szobát foglal el. 

A salajmegyei nagyszabásu pénzhamisi tás főtettese, Olvasztó László jiboui 
géplakatos (fehér kereszttel megjelölv e). Körülötte a nyomozást végző csend- 
őrök. Balról jobbra: Sabau, Mitrache csendőraltisztek, a középen Gheorghe 
Iga csendőrőrmester, Garateanu csendő rőrmester és Petre Popita csendőrőrs- 

vezető. (Vargyas jiboui fényképészeti mütermének felvétele.) 

amisitás műszaki felszerelését ábrázolja ké- 
pünk. A Csehszlovákiából hozatott présés stancnizó készülék. (Vargyas jiboeul 

fényképészeti mütermének felvétele.) 


